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23/07/22
ZAHRADA KLADENSKÉHO ZÁMKU

13.00

STATUTÁRNÍ MĚSTO KLADNO VÁS ZVE NA

Vstupné: 100 Kč
Prodej vstupenek: Městské informační centrum,
T.G.M. 499 Kladno, tel.: 312 604 543, nebo on-line
v síti http://vstupenky.mestokladno.cz

PREZENTACE VYBRANÝCH RESTAURACÍ
A OCHUTNÁVKY ZAJÍMAVÝCH JÍDEL
A NÁPOJŮ PO CELÝ DEN

Marek Radi�ch
UKÁZKY VAŘENÍ

PROGRAM:

DALIBOR JANDA, BOTOX,
RAKEŤÁCI, TANEČNÍ
SKUPINA TRADICIÓN
MODERUJÍ: ROMAN ONDRÁČEK
A HONZA LUKAVSKÝ

26. 6. 2022

Vstupné: 150 Kč
Prodej vstupenek: Městské informační centrum, T.G.M. 499 Kladno, tel.: 312 604 543,

nebo on-line v síti http://vstupenky.mestokladno.cz

ZÁBAVNÝ VEČER
STATUTÁRNÍ MĚSTO KLADNO VÁS ZVE NA

V ZAHRADĚ KLADENSKÉHO ZÁMKU

ZDENĚK
IZER

19.00

SO
FINE

20.30

2
0

2
2

11:15

11:45 Zpěváci ZUŠ

14:00

14:30

Dechaři ZUŠ

15:00

15:30

Pěvecký sbor Malé Sluníčko16:00

Skupina RiFive16:30

Klávesisté ZUŠ 

10:00 Flétnový soubor Flauti Vivace

Pěvecké sbory Berušky a Pidisluníčko 

9:00 Skupina Frog Biscuits

8:00 Pěvecké sbory Berušky a Pidisluníčko

10:30 Kytaristé ZUŠ
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16. 6. 2022  Pódium v zahradě
ZŠ Kladno, Moskevská

17:30 Pěvecký sbor Consortium Camerale Slanense

18:15 Z  Šband

19:00 Pěvecký sbor Gaudium

19:30 Flétnový soubor Flauti Vivace
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Pěvecký sbor Sluníčko

Kytaristé ZUŠ
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přivítal nás první letní měsíc, který je pro 
školáky tím nejpříjemnějším, protože se 
blíží prázdniny. Přeji jim, aby si ho co
nejvíc užili a případně si stihli ještě
vylepšit známky na vysvědčení. Stejně
tak přeji všem rodičům notnou dávku
pochopení, pokud vylepšení známek 
nebude probíhat podle jejich představ. 
Společně se slunečným počasím přišlo
na Kladno i mnoho znatelných
investičních akcí. 

Chápeme, jak mohou být protivné
všechny uzavírky, objízdné trasy a hluk 
ze stavenišť. Přesto nám nezbývá, než vás 
poprosit o dávku trpělivosti a pochopení. 
Z hlediska bezpečnosti a plynulosti
silniční dopravy dojde k významnému 
zlepšení a zkapacitnění průjezdu
městem, který bude díky těmto úpravám 
i mnohem jednodušší a pohodlnější. 
Letní měsíce jsou z hlediska dopravy při 
takto rozsáhlých úpravách nejvhodnější 
a vyvinuli jsme maximální úsilí, aby se 
práce dokončily v takto krátkém termínu, 
v němž se stihne maximum možného. 
Bližší informace o aktuálních projektech 
se dozvíte v tomto vydání měsíčníku.

Již tradičně si vás dovolím i pozvat na 
úžasné kulturní akce. Hned začátkem 
června vystoupí v Zahradě Kladenského 
zámku jedna z nejúspěšnějších
evropských revivalových skupin
The Beatles Revival Band z Kladna
se vzácným hostem – legendárním 
kytaristou a zpěvákem skupiny Olympic 
Petrem Jandou. Třetí červnovou neděli 
opět roztančíte při Tanečním odpoledne 
pro seniory a celý měsíc završíme v neděli
26. června Zábavným večerem, kde si na 
své přijdou všichni milovníci netradičního 
humoru Zdeňka Izera,

Mgr. Milan Volf (Volba pro Kladno), 
primátor Statutárního města Kladna

Vážení Kladeňáci,

Rodina 
Böhmova

Příchod Jakuba Böhma (1878–?) a jeho manželky Emilie (1872–?) do 
Kladna spadá na přelom 19. a 20. století. V té době si manželé zřídili na 
tehdejší Královské třídě (dnes T. G. Masaryka) v čp. 586 obchod s dám-
skou konfekcí a klobouky.
Manželům se dařilo dobře a rodina se během osmi let rozrostla o tři 
děti. První se narodila Marie (1903–1997), po ní světlo světa spatřil 
bratr Otto (1905–1978) a třetím dítětem byla dcera Hana (1911–1944).
Životní osudy všech členů rodiny jsou poznamenány tragickými udá-
lostmi roku  1939, respektive 1942.
Marie po základním vzdělání, které absolvovala na německé obecné 
škole, navštěvovala kurzy ručních prací a v polovině 30. let se rozhodla 
absolvovat kurz ošetřovatelek. Ve věku dvaceti pěti let se provdala za 
právníka Rudolfa Mendla (1899–1970), se kterým měla dceru Evu. Syn 
Otto vystudoval kladenskou reálku a následně v Praze vysokou školu 
ekonomickou. Po sňatku s  Editou – roz. Frankenbuschovou (1912–
1945) – provozovali manželé obchod s  dámskou konfekcí, klobouky 
a oděvy. Nejmladší Hana absolvovala nižší reálku v Kladně a zapojila se 
do práce v rodinné firmě. Provdala se za Viktora Synka (1908–1945), 
s nímž měla dcery Alenu (1934–1944) a Věru (1938–1944).
Tragický rozpad širší rodiny započal rokem 1942, kdy se Jakub a Emilie 
museli vystěhovat do Unhoště. Na podzim téhož roku byli zařazeni do 
pražského transportu nesoucího označení CA. Oba přežili, ale jejich po-
válečné životní osudy se nám nepodařilo zjistit. Mariině rodině se po-
dařilo na počátku války uprchnout do Ekvádoru, kde žili v skromných 
poměrech sedm let. Ručně zhotovované textilní výrobky, které Marie 
vytvářela přímo před zraky kolemjdoucích, byly často jejich jediným 
příjmem. Později se rodina přestěhovala do USA.
Ottova rodina prožila hrůzy holokaustu. Otto, jeho manželka Edita a  je-
diný syn Miloš (1933–1944) byli v červenci 1943 zařazeni do transpor-
tu De-Praha. Z rodiny přežil jediný Otto. Válka mu vše vzala.
Podobně jako mnozí jiní se snažil začít znovu. Oženil se s vdovou Janou 
Tomkovou, roz. Gubatovou (1916–1979). Nové rodinné štěstí našel až 
v  Kanadě v Montrealu, kam se po válce s manželkou vystěhovali.
Tragický osud potkal i rodinu nejmladší Hany. V květnu 1942 byli všich-
ni členové odvezeni transportem Au1 – Praha do Terezína a následně 
do Osvětimi, kde Hana i obě její dcery zahynuly. Na Viktora ještě čekaly 
útrapy koncentračního tábora v Dachau, kde si ho těsně před koncem 
války našla smrt. 
Potomci Jakuba a Emilie Böhmových žijí pouze v USA. Největší zájem 
o historii rodiny jeví potomci Marie Mendlové, kteří dokonce přijeli do 
Kladna, aby navštívili rodné město své babičky, která do konce života 
plynně hovořila česky.

Sourozenci Otto a Marie 
v Kanadě v roce 1978
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Unikátní dopravní řešení v Kročehlavech
Zklidnění provozu, vyšší propustnost, bez-
pečnost a plynulost provozu v převážnou 
část dne. To jsou hlavní důvody, proč se ve-
dení města Kladna rozhodlo k zásadním 
změnám a vybudování nových kruhových 
objezdů v klíčových dopravních uzlech na-
šeho města v Kročehlavech a také u Sletiště. 
Takto významné zásahy s sebou nesou bohu-
žel i nutná dočasná omezení v dopravě. „Jinak 
to bohužel nejde a provází to každou větší 
investici. Záměrně jsme ke stavbám přistou-
pili měsíc před prázdninami a o prázdninách, 
kdy je nejmenší provoz a nejezdí se do škol. 
Z mnoha aspektů je výhodnější rychlá a spo-
lečná realizace těchto projektů. Prosím Kla-
deňáky o pochopení a trpělivost se současný-
mi dopravními omezeními. Jsem přesvědčen, 
že výsledek bude stát za to a celkově přispěje 
ke zkvalitnění života v našem městě,“ vysvět-
luje primátor Milan Volf (Volba pro Kladno).

V Kročehlavech se pracuje na dvou nových 
kruhových objezdech – na křižovatkách ulic 
Vodárenská, Milady Horákové, Jaroslava Ko-
ciána a na navazující křižovatce ulic Americ-
ká a Vodárenská a mezi výjezdem z Italské 
ulice od Kauflandu směrem k Lidlu, přičemž 
„dvoukruhák“ u čerpací stanice MOL je 
v Evropě spíše ojedinělým, ale už také prově-
řeným řešením. Propojení dvou křižovatek, 
vzhledem k jejich vzájemné vzdálenosti, smě-
rům a intenzitě dopravních proudů najed-
nou, přináší prokazatelně přehlednější, bez-
pečnější a rychlejší dopravu. Práce tu budou 
trvat do konce letních prázdnin a v případě 
křížení ulic Americká x Vodárenská kromě 

zlepšení dopravy vyřeší i nutnost opravy 
místní vozovky a vodovodu.

Vedení města využilo situace a společně 
s zmíněnými „kruháky“ rekonstruuje i nyní 
zaslepenou ulici Jaroslava Kociána, která se 
díky nim stane dvoupruhovou komunikací. 
Úprava jízdních pruhů umožní přesunutí 
veřejného osvětlení mimo chodníky, které 
chce město rozšířit pro komfortnější užívání 
cyklistů i chodců. Dále zde plánuje výsadbu 
zeleně, nová podélná stání a úpravu zálivů 
pro autobusovou dopravu. 

Zásadní změny u Sletiště
Velký posun a zásadní změnu čeká také okolí 
Sletiště. Úpravy se tu dotknou parkoviště za 
sportovní halou a křižovatky ulic Fr. Kloze 
a Sportovců, kde se staví nová okružní kři-
žovatka nově s napojením Strouhalovy ulice 
a parkoviště za sportovní halou. Odbourají 
se tak dlouhé čekací doby při výjezdu z ulice 
Fr. Kloze, blokování provozu při odbočování 

z ulice Sportovců na Fr. Kloze a složitý pohyb 
MHD křižovatkou včetně podmínek pro vý-
jezd od Sletiště. Plocha za sportovní halou 
bude mít nově i více funkcí – část bude nadále 
sloužit jako parkoviště a část jako příjezdová 
komunikace k plaveckému bazénu, sportov-
ní hale a Sport Hotelu Sletiště. Těmito změ-
nami „předprostor“ Sletiště město vyčlení 
pouze pro chodce a cyklisty, odstraní koliz-
ní místa a navýší tak bezpečí a komfort pro 
malé i velké sportovce. Předpokládá se úplná 
uzavírka této křižovatky do poloviny letních 
prázdnin, přičemž velké parkoviště u Sletiště 

zůstane otevřené. 

Na tyto úpravy naváže město 
rekonstrukcí vstupu do Aqua-
parku Kladno, kde se zaměří 
na novou dlažbu, lavičky, zeleň 
a unikátní vodní prvek 
z dílny kladenského sochaře 
Zdeňka Maniny. Vše doplní 
Zeď slávy vyobrazující kla-
denské sportovce, kteří byli 
úspěšní nejen na lokální či 
na celostátní úrovni, ale i ve 
světě.

Revitalizace ulice T.G.M.
a přilehlých prostor
Do další fáze vstoupila revitalizace ulice 
T.G.M. a přilehlých prostor. Do konce června 
bude hotový úsek od náměstí Svobody po 
ulici Kleinerova, a to včetně nových výsadeb 
zeleně. Úpravy pokračují v prostoru před ki-
nem Sokol, před Sokolovnou a v Tyršově ulici. 
Tato část bude hotova do září letošního roku. 

Investice 
pro rozvoj města
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Povrch komunikací bude zhotoven z žulo-
vých kostek. V příštích letech práce postoupí 
dále pěší zónou po ulici T.G.M. až na Poštovní 
náměstí. 

Zimní stadion
Rekonstrukce zimního stadionu pokraču-
je a hokejoví fanoušci se po udržení Rytířů 
v extralize můžou po ročním chomutovském 
exilu těšit na sezonu v domácím stánku. Stře-
cha je už zcela hotová, dokončují se fasády, 
intenzivně se pracuje na systému vzducho-
techniky a pokládce kabelových tras uvnitř 
stadionu. Návrat hokejistů na ledovou plochu 
se očekává v průběhu srpna, kdy ještě budou 
probíhat úpravy interiéru a dokončení „třetí-
ho patra“ s novým zázemím. Zároveň na dru-
hé ploše stadionu pokračují práce související 
s výměnou letitého systému chlazení. 

Park Na Kovárně 
Město zahájilo kultivaci původního slepého 
ukončení železničního nádraží. Úpravou cel-
kem 2500 metrů čtverečních plochy vznikne 
u kruhového objezdu Na Kovárně malý měst-
ský park s odkazem na historii Kladensko-
-nučické dráhy. V první etapě došlo k vyčiš-

Město finalizuje nákup
areálu La Park 
Město Kladno učinilo rozhodující kro-
ky k zakoupení areálu bývalého hotelu 
La Park. Pozemek včetně zchátralé 
nemovitosti měl být podle původních 
záměrů v březnu dán do dražby, k té 
ale nakonec nedošlo a nedojde. Vedení 
města se neprodleně rozhodlo jednat 
a už odkoupilo největší pohledávky, 
aby se Kladno mohlo stát novým maji-
telem kdysi vyhlášené a v současnosti 
bohužel ostudné destinace. „Chceme, 
aby lokalita na dlouhá léta opět sloužila 
všem Kladeňákům. Nasbírali jsme mno-
ho ohlasů, které aktivně a pozitivně na 
náš záměr ke koupi areálu reagovaly a 
tento krok podporovaly. Za tyto reakce 
děkuji, utvrdily nás v tom, že jsme se vy-
dali správným směrem,“ uvedl primátor 
Milan Volf. Celková cena za nákup celého 
areálu La Park by neměla převýšit 30 mi-
lionů korun. Možností, jak využít areál, 
se nabízí řada. Diskutován je například 
záměr na zbudování domova sociální 
péče včetně provozu výletní restaurace.

SOS tlačítka v autobusech MHD
Městská policie Kladno (MPK) koncepč-
ně pokračuje ve své reorganizaci. Stráž-
níci nově využívají například přímé 
nouzové komunikace s řidiči městské 
hromadné dopravy (MHD), kteří v mi-
nulosti čelili atakům nepřizpůsobivých 
občanů. Jejich cílem byli buď cestující, 
nebo přímo sami řidiči. Díky novému 
systému takzvaných „SOS“ tlačítek jsou 
v případě krize schopni operativně při-
volat bez ztráty času hlídku MPK. Ta 
dokáže zasáhnout na všech linkách a ve 
všech autobusech na celém území města 
během maximálně tří minut! Operační 
středisko totiž v reálném čase vidí po-
hyb svých posílených hlídek po městě 
i jednotlivých autobusů. 

Nové parkovací automaty
V letošním roce projdou kompletní ob-
měnou parkovací automaty. Už zastara-
lé přístroje na mince nahradí nové au-
tomaty s terminálem na platební karty, 
možnost platby mincemi ale zůstane 
zachována. Vyměněny budou všechny 
stávající automaty, kterých je po městě 
necelá třicítka. V budoucnu se bude jejich 
počet rozšiřovat, odsouhlasená zakázka 
počítá s nákupem čtyřiceti moderních 
automatů. Ty, kromě většího uživatel-
ského komfortu, umožní i efektivnější 
kontrolu strážníkům, a to díky napojení 
na systémy městské policie. Počítá se 
i s možností úhrad parkovného přes mo-
bilní aplikaci.

KRÁTCE
tění a odstranění ekologické zátěže zbylé po 
původním železničním využití. Druhá etapa 
kultivace přinese nové chodníčky, cyklosto-
jany, odpočinkovou zónu s lavičkami a velké 
množství stromů a keřů. Kombinací přírod-
ních materiálů a kovových prvků původní 
železnice docílí město zajímavého protikla-
du, který podtrhne i kombinace dlážděných 
a mlatových ploch. 

Švermovský park
a příjezd k fotbalovému hřišti
V červenci město chystá úpravu chodníku 
a vyšlapané mlatové cesty ve švermovském 
parku Pionýrů a bude realizovat rekonstruk-
ci části komunikace Stanislava Oplta. Jedná 
se o úsek na konci ulice u fotbalového hřiště 
TJ Baník Švermov, kde vznikne asfaltová vo-
zovka, čtyři desítky parkovacích míst a po-
délné stání pro autobus. Termín realizace je 
předpokládaný na začátek podzimu.

Navýšení parkovacích kapacit ve městě  
Navýšení parkovacích míst se dotkne i Vašíč-
kovi ulice. Nově zde přibude přibližně 50 míst 
umístěných podél vozovky. Stavební práce 
začaly v květnu úpravou části chodníku a na-
vazujícího nároží v ulici Brjanská x Vašíčkova. 
Pokračuje se v několika etapách výstavbou 
zmíněných parkovacích míst a navazujících 
chodníků. Investice by měla být dokončena 
v polovině července. Navýšení parkovacích 
kapacit také město ještě v letošním roce 
plánuje v sídlišti Na Vyhaslém, kde naváže 
na loňskou první etapu úprav této lokality 
a v kročehlavských ulicích Pařížská a Hře-
bečská.  

Náměstí Karla Kindla v Bressoně
V neposlední řadě vedení města připravuje 
i úpravu prostoru před „Zmrzlinou“ na ku-
laťáku v Bressoně s navazujícími úpravami 

náměstí Karla Kindla. Projekt zahrnuje vhod-
nější a bezpečnější umístění autobusové za-
stávky „Kladno, Bresson“, rozšíření jízdních 
pruhů směrem k Severní ulici, pročištění 
a úpravu zeleně a poskytnutí většího prosto-
ru pro předzahrádku u „Zmrzliny“.
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Robotika, programování, virtuální realita, 
senzorika a další moderní technologie sice 
velmi pomalu, ale přesto už leckde mění 
styl výuky na českých školách. Ministerstvo 
školství dalo začleňování progresivních 
oborů do základního vzdělávání zelenou 
a od školního roku 2023/24 se již školy bu-
dou muset řídit novými rámci vzdělávání. 
Někde již dnes rozšířili výuku informatiky, 
žáci mají k  dispozici robotické stavebni-
ce, měřicí senzory, 3D tiskárnu, 3D skener, 
tablety, IPady s  řadou aplikací. Najdou se 
i školy, kde vyučují robotické programování 
jako samostatný předmět. Programování 

a technologie budou ale v  blízké budouc-
nosti více prorůstat i do dalších předmětů, 
především přírodních věd. Postupně si žáci 
rozvíjejí schopnost popsat problém, analy-
zovat ho a hledat jeho řešení. Ve vhodném 
programovacím prostředí si ověřují algo-
ritmické postupy. Pedagogové z Kladenska 
si na workshopu vyzkoušeli, jak na takové 
moderní hodiny.    

Průkopníkem v zavádění technologií do vý-
uky na Kladensku je také ZŠ Jiráskova. „Jed-
nou z částí nových rámcových vzdělávacích 
programů je právě robotika, algoritmizace, 

programování, datové systémy a další. Aby-
chom učitelům poskytli nápady, možnosti, 
podporu k novému stylu výuky, uspořádali 
jsme tento seminář. Všechny školy totiž ob-
drží z  programu Ministerstva školství ČR 
s názvem Národní plán obnovy do rozpočtů 
peníze na pořízení digitálních učebních po-
můcek. Teď tedy měly možnost se s řadou 
z  nich seznámit,“ vysvětlil ředitel Základ-
ní a  Mateřské školy Kladno, Jiráskova 457, 
a člen Kabinetu informatiky pro Středočes-
ký kraj za Kladensko a Rakovnicko Národní-
ho pedagogického institutu ČR Petr Novák. 
„My pomůcky nakupujeme postupně již ně-
kolik let a musím říci, že se nová výuka dě-
tem opravdu líbí. Nasadili jsme ji již od třetí 
třídy. Máme čtyři 3D tiskárny, 3D skener, 
robotické stavebnice, DJI programovatelné 
vojenské Boty atd. Děti vše programují po-
mocí programovacího prostředí Scratch. 
Nájezd takové výuky je samozřejmě složi-
tější, protože se to musí učit i učitelé. Děti 
mnohdy chápou problematiku lépe, protože 
mají třeba zázemí a robota doma. Jsou krea-
tivnější, kolikrát nás předhání a umí pomalu 
víc než my, ale učitelé se také budou muset 
naučit pracovat s tím, že v těchto hodinách 
nové informatiky nebudou ani tak kazatelé 
moudrostí jako spíš průvodci. Navíc se bu-
dou muset srovnat s tím, že při této výuce 
je hluk, děti diskutují při řešení úkolů, spo-
lupracují, pohybují se po třídě. Zkrátka vám 
nebudou sedět v lavicích s rukama za zády, 
takhle by to ani fungovat nemohlo,“ dodal 
ředitel Novák.

Workshopy měly například následující té-
mata:  Využití 3D tisku ve škole a vzdálená 
správa 3D tisku, Programování v přírodních 
vědách, Pohled do blízké budoucnosti přes 
VR brýle, Práce s roboty ve výuce, Každo-
denní online bezpečnostní drobnosti pro 
všechny učitele a Jak využít animovaný film 
k propojení předmětů s informatikou. 

Školy musí zavádět
do výuky moderní technologie. 
Učitelé se inspirovali,
jak na to 
Roboti projíždějící mezi školními lavicemi, žraloci proplouvající dětem kolem hlav, žáci stojící u paty nejvyšší egyptské pyramidy, 
chytré senzory v  učebnách přírodních věd nebo školáci tisknoucí si repliku lidské lebky. Myslíte si, že je tohle hudba daleké 
budoucnosti? Nemusela by být. Pedagogové ze západní části středních Čech si v  semináři na vlastní kůži vyzkoušeli aktuálně 
dostupné možnosti výuky robotiky, moderních technologií, programování a práce s grafikou ve školách. Nejpozději od školního roku 
2023/24 se totiž školy mají na začlenění těchto moderních směrů zaměřit. Workshopy pro učitele regionu uspořádala ZŠ Jiráskova ve 
Švermově, která se robotice a 3D tisku věnuje s dětmi již několik let. 
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Mohli jste tak viděli učitele, jak se učí na-
programovat malého robota k  určenému 
pohybu po třídě, ale také natáčet animova-
ný film. Nebo jak s brýlemi na očích různě 
naklánějí hlavu a ve virtuální realitě obdi-
vují podmořský svět či starověké egyptské 
stavby a sochy. 

„Přijel jsem se inspirovat, jak se to dá dělat, 
abych si mohl poskládat plán, jak to využi-
ji já. Chtěl bych jít spíše cestou unplugged 
techniky (bez použití počítačů – pozn. red.), 
webových aplikací atd. Dále mám zatím 
v  hledáčku několik robotických stavebnic 
a Micro:bity (kapesní počítače k výuce zá-
kladů programování – pozn. red.). Nebojím 
se, že budu učit něco nového,“ svěřil se bě-
hem semináře se svou představou učitel ze 
ZŠ ve Pcherách Petr Jasinčuk.

Petr Novák přiznává, že ho také zarazil fakt, 
že se informatika a  digitální kompetence 
budou učit napříč mnoha předměty již na 
základní škole. „To si ale nechce číst jen nad-
pisy ministerského materiálu, který je na-
psaný velice dobře. A vůbec to neznamená, 
že když nemáte na škole informatika, nebu-
dete schopni bez něj změnu výuky zvlád-
nout. Školám stačí stávající pedagogové, 
kteří to chtějí zkusit a jsou do toho nadšení. 
Potřebujete čas si nové pomůcky vyzkou-
šet,“ mluvil z vlastní zkušenosti ředitel ZŠ Ji-
ráskova, kde digitalizaci využívají i tělocvi-
ku. „Máme šestnáct kusů chytrých hodinek, 
díky kterým si žáci třeba mohou ověřit, že 
v rámci rozcvičky opravdu nemůže jít tělo 
rovnou do výkonu, musí se nejprve zahřát,“ 
potvrdil Petr Novák.

Parkujte a přidávejte plyn,
měřte podmínky ve třídě 

„Vy můžete v té 6.  třídě předstoupit před 
děti a půl roku s nimi převádět milimetry 
na centimetry, čímž v nich ale stoprocentně 
zabijete zájem o fyziku. Nebo s nimi vzdá-
lenost můžete řešit za pomoci moderních 
technologií a jednoduchého algoritmu, tře-
ba za pomoci parkovacích senzorů na au-
tech. Čím jsem blíže překážce, tím automat 
více píská. Je to informatika ve fyzice, nebo 
fyzika v informatice…?“ pokládá řečnickou 
otázku lektor workshopu Programování 
v přírodních vědách. 

Chytrou senzoriku lze využít při labora-
torních experimentech ve fyzice, chemii, 
přírodopisu a okrajově i zeměpisu. Staveb-
nicové senzorické sestavy jsou k  dispozici 
například pro učivo o  ph, zrychlení, teplo-
tě, tlaku, síle, vzdálenosti, váze, o produkci 
etanolu, elektrickém napětí, koncentracích 
plynného oxidu uhličitého, poloze přes GPS, 
o obrazu na sítnici oka, srdečním tepu, prou-
dění v  tekoucích vodách a mnohém dalším. 
Výhodou je jejich kombinovatelnost.

Učitelka Daniela Plechatá už na své škole ve 
Smečně se čtyřmi robotickými stavebnice-
mi pracuje v kroužku a hodlají je zapojit do 
výuky všech dětí 1. stupně. „Teď vím zase 
trochu více. Kromě toho, že jsou techno-
logie pro děti zajímavé, naše doba už při-
způsobení výuky vyžaduje. Všude se s tím 
setkáváme a my přece chceme děti připra-
vovat na život,“ podotkla Daniela Plechatá 
po workshopu robotiky.  

Je rozšířená realita také budoucností škol? 
Rozhodně. Největší zájem například budí 
program, kde si žáci budou moci ve virtu-
álním světě rozebírat a podrobně prohlížet 
lidské tělo. „Virtuální realita by se určitě 
dala využít ve vlastivědě, přírodovědě i ze-
měpisu. Teď se třeba učíme o  krvi a  před 
chvílí mě virtuální brýle přenesly přímo do 
žíly. Stála jsem uvnitř krevního řečiště, pluly 
okolo mě krvinky, to by se dětem moc líbilo. 
Byla jsem se také virtuálně podívat v Egyptě 
nebo v římském Koloseu, to je zase do děje-
pisu. A moc hezky bylo uděláno video s pod-
mořským světem s úžasnými žraloky plují-
cími okolo vás do přírodovědy. Pro děti by 
tohle bylo určitě užitečné, záležet však bude 
samozřejmě na financích, protože virtuální 
sady nejsou levné. Budu ale určitě ve ško-
le za VR orodovat,“ prozradila s  úsměvem 
Pavlína Neumanová, která učí na 1. stupni 
ZŠ Jiráskova. 

Workshop byl uspořádán pod záštitou ná-
městkyně primátora Statutárního města 
Kladna Petry Melčové v rámci Místního 
akčního plánu rozvoje školství, za podpory 
Národního pedagogického institutu ČR a ve 
spolupráci se společnostmi zabývajícími se 
moderními technologiemi do škol. 

Pokud by zástupci škol potřebovali s čímko-
liv spojeným se zaváděním nové informati-
ky do výuky a výběru výukových pomůcek 
poradit, mohou se obrátit o radu na ZŠ Jirás-
kova.  

MAP III naskočil již do rozjetého vlaku, ve 
kterém se při různých počinech spojují pře-
devším ředitelé a ředitelky škol, výchovní po-
radci, ale i kmenoví učitelé, asistenti pedago-
gů, zástupci rodičů, neziskových organizací 
a alternativních škol. 

V rámci spolupráce s Krajským akčním plá-
nem Středočeského kraje se podařilo zafi-
nancovat velmi žádané setkání nad změnami 
ve školské legislativě a sérii setkání určených 
k podpoře začínajících učitelů. 

Školy se zúčastnily setkání se zástupci kla-
denských divadel v kladenských knihovnách 
a seznámily se s jejich nabídkou určenou prá-
vě jim. 

V  květnu se kromě regionálního semináře 
zaměřeného na robotiku a programování ve 
školách v ZŠ Jiráskova ve Švermově odehrálo 
také setkání zástupců MŠMT se zástupci ma-
lotřídních škol. Do konce školního roku ještě 
MAP chystá obdobné setkání Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR a škol, 

před kterými leží úkoly nové informatiky 
a její implementace do školních vzdělávacích 
programů. 

„Zapojených základních a  mateřských škol  
a dalších vzdělávacích institucí do MAP III si 
nesmírně vážíme. Věříme, že společné sdílení 
informací může vést k odstranění mnohých 
překážek na cestě ke vzdělání, propojení 
snah pedagogů, rodičovské veřejnosti a dal-
ších odborníků ve vzdělávací sféře,“ uvedla 
koordinátorka MAP za město Iva Dubravská.

Město odstartovalo v září loňského roku již třetí pokračování Místního akčního plánu Kladno (MAP). Od počátku projektu v roce 
2015 se v jeho rámci dosud odehrály desítky aktivit, do kterých se zapojila stovka škol a školek ORP Kladno. 

Plány MAP roku 2022 pro rodiče, 
žáky a učitele 
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ZŠ Jiráskova, Švermov Motyčín

ZŠ Amálská

ZŠ Amálská

MŠ Na Vyhaslém Montesori

ZŠ Pařížská Montesori

ZŠ MoskevskáMŠ Na Vyhaslém Montesori

ZŠ Ukrajinská
MŠ Na Vyhaslém Montesori

MŠ Na Vyhaslém Montesori

Děti základních a  mateřských škol již pře-
vzaly dozorový patronát nad šesti naučnými 
ekoschránkami s nápisem Les není smetiště, 
které město nainstalovalo u vstupů do kla-
denských příměstských lesů. Ze schránek se 
lidé ještě před vstupem do lesního porostu 
dozvědí, kolik dlouhých let se rozkládá ten 
který materiál, pokud v přírodě nezodpověd-
ný návštěvník odhodí odpadek. „Ti, kteří pří-
rodu znečišťují, na takové věci nepomýšlejí, 
nemají ani představu, co přírodě způsobují. 

Školáci a předškoláci
již dohlížejí na ekoschránky
u vstupů do lesa

Doufáme, že alespoň někoho tato přesná in-
formace od nezodpovědného chování odra-
dí,“ věří náměstkyně primátora pro životní 
prostředí Petra Melčová (ANO). Ekoschránky 
najdou návštěvníci u vstupů do lesů u Sletiš-
tě, v Rozdělově v ul. Sportovců, v Bažantnici, 
ve směru ze Švermova na Čabárnu, dále Na 
Vyhaslém a u vstupu z Pražské ulice do Dlou-
hých Borovin. „Jednu ceduli u  Sletiště oka-
mžitě po instalaci poničil neznámý vandal. 
Museli jsme ji nechat opravit. K tomu není 
co dodat. Jestli někomu vadí, že chceme, aby 
lidé věděli, že například odhozená žvýkačka 

zůstane v přírodě 50 let, igelitová taška 25 let, 
cigaretový nedopalek a plechovka 15, plenka 
ale třeba 250 let, pak je to zřejmě člověk, kte-
rý si právě s odhazováním odpadu v přírodě 
hlavu neláme,“ poznamenala Petra Melčová. 
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1. 6.	 Karla Tomana–Severní (Rozdělov - S), Benešovská 3230 (Sítná) 
2. 6.	 Klikorkova–Rog. Houdka (Bresson), Arbesova–Štěpánská (Štěpánka)
5. 6.	 Smetanova–Chodská (Výhybka), Mahenova–Braunova (Ostrovec)
6. 6.	 Svojsíkova–Příční (Motyčín), Vašíčkova 3049 (Kladno)
7. 6.	 Kralupská–Janáčkova (Na Šestém), Bohumila Kouby (Hnidousy)
8. 6.	 Římská (Rozdělov - S), Gen. Eliáše–Jarní (Dubí)
9. 6.	 Korychova–Vrchlického (Kročehlavy), Moskevská 2998 (Rozdělov - J)
12. 6.	 SVJ Estonská 2567 (okrsek),  Em. Zahrádky–Tolstého (Rozdělov)
13. 6.	 náměstí Jana Opletala–Jos. Fremla (Rozdělov), SVJ Průchova 3169 (Kladno)
14. 6.	 SVJ M. Švabinského 899–901 (Kladno), SVJ Kardinála Berana 2938 (Rozdělov - J)
15. 6.	 SVJ Holandská 2438 (Kročehlavy), SVJ Herbenova 1824 (Kročehlavy)
16. 6.	 Dvořákova (Motyčín), M. Majerové–P. Holého (Kročehlavy)
19. 6.	 SVJ Ukrajinská 2582 (okrsek), SVJ Čs. armády 3219-20 (Kladno)
20. 6.	 SVJ Ostravská 3071–72, Mánesova–Kar. Světlé (Habešovna)
21. 6.	 Saskova (Kladno), Italská 2418 (Kročehlavy)
22. 6.	 Trojanova–Kozinova (Kročehlavy),  Francouzská (Kročehlavy)
23. 6.	 Vodárenská 2379 (Kročehlavy), Havanská (okrsek)
26. 6.	 SVJ Vítězná 2992–2993, Petrohradská (Rozdělov - J), Vrapická 33 (Vrapice)
27. 6.	 Dánská 2264 (Kročehlavy), Veleslavínova–Riegrova (Kročehlavy)
28. 6.	 U Hvězdy 2297 (Kročehlavy),  Jaroslava Foglara–Vrchlického (Kročehlavy)
29. 6.	 Maďarská (okrsek), Litevská 2606 (okrsek)
30. 6.	 Polská–Bělehradská (okrsek), Na Vyhaslém 3177 (Engerth)

Městské vany
na velkoobjemový
odpad
ČERVEN 2022
Velkoobjemové kontejnery jsou určeny k odkládání objemného odpadu z domácností – např. starý 
nábytek, kamna, bedny, matrace, koberce, linolea. Do van nepatří stavební odpad, bioodpad, pneu-
matiky ani nebezpečný odpad!

DEN DATUM ČAS MÍSTO

1. sobota 4. 6. 8:00–12:00 Havlíčkovo nám. / Švermov

úterý 7. 6. 13:00–17:00 Na Kovárně – parkoviště / Kročehlavy

2. sobota 11. 6. 8:00–12:00 Štechova – Na Stráni / Kladno

úterý 14. 6. 13:00–17:00 Na Kovárně – parkoviště / Kročehlavy

3. sobota 18. 6. 8:00–12:00 Wednesbury – Vitry / okrsek

úterý 21. 6. 13:00–17:00 Na Kovárně – parkoviště / Kročehlavy

4. sobota 25. 6. 8:00–12:00 Na Kovárně – parkoviště / Kročehlavy

úterý 28. 6. 13:00–17:00 Na Kovárně – parkoviště / Kročehlavy

Mobilní sběrné dvory
ČERVEN 2022

Městské vany
V prázdninových měsících,
(červenci a srpnu 2022) budou 
v Kladně vany na velkoobjemový 
odpad rozmisťovány pouze
na žádost občanů. 

Pokud se vedení bytových domů, 
popřípadě občané rodinných domů 
v dané ulici domluví na společných 
úklidech, mohou si zdarma objednat 
návoz městské vany vždy nejméně 
s čtrnáctidenním předstihem, a to 
písemně na adrese: Magistrát města 
Kladna, odbor životního prostředí, 
náměstí Starosty Pavla 44, 272 52 
Kladno nebo e-mailem:
renata.ladmanova@mestokladno.cz. 

Žádost bude posouzena z hlediska 
finančních a organizačních možností 
města.

Velkoobjemový odpad mohou občané 
i nadále zdarma odkládat do kladen-
ských sběrných dvorů (do 300 kg/
osoba/rok). 

Neodkládejte odpad mimo
vyhrazené nádoby a místa!
Děkujeme.

ČERVENEC A SRPEN 2022

Od pondělí do pátku bude v daný den první ze dvou v rozpisu uvedených městských van na sta-
novišti od 16.00 do 18.00 a druhá od 17.00 do 19.00. O víkendu bude první ze dvou městských van 
uvedených v rozpisu na daném stanovišti od 8.00 do 10.00 a druhá od 9.00 do 11.00. Plně nevyuži-
té vany objednané jednotlivými SVJ (v rozpisu je uvedeno SVJ a č.p. bytového domu) mohou 
doplnit odpadem i ostatní občané Kladna. Veškeré informace o odpadech naleznete ve spodní 
části hlavní stránky města www.mestokladno.cz pod logem Kladno třídí odpady.
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Co je to za podivný nápad, nebude to tam cí-
tit? Nebude tam špína? Tak tyhle obavy jsou 
zbytečné. Pečlivá hygiena je tu na denním 
pořádku. Kočičí tlapky už ale nejsou jen ne-
tradiční kavárnou, kde se můžete pomazlit 
s  kočkou, ale středobodem pomoci opuš-
těným kočkám v  Kladně. Hybnou silou je 
mladá energická kavárnice Kristýna Lafko-
vá, která pochází z jihočeského Písku, avšak 

v Kladně žije od svých tří měsíců. S ní jsme si 
nejen o kavárně povídali.

Vždycky jste chtěla podnikat?
Ano, a když jsem zjistila, že kočičí kavárny 
už jinde v republice fungují – a já mám ráda 
kávu i kočky –, hned jsem se rozhodla. Obje-
vila jsem tenhle malý krásný domek v levém 

dolním rohu náměstí Starosty Pavla a pak už 
to šlo ráz na ráz. Poprvé jsme otevřeli v květ-
nu 2017. 

Dělala jste si předem nějaký průzkum, 
zda by se kočičí kavárna Kladeňákům 
líbila?
Ne, rovnou jsem do toho vrhla, věřila jsem 
tomu. (smích) Pro nasbírání zkušeností a in-

spiraci jsem jen na začátku objela pár už 
fungujících podniků. Dělám to v  podstatě 
dodnes, navštívila jsem i kočičí kavárny na 
Slovensku nebo v maďarské Budapešti. Po-
znala jsem, že to většinou lidé dělají srdcem. 
Je to na tom znát. Ani jsme zpočátku neměli 
žádnou velkou reklamu, stačily sociální sítě. 
Přes ně jsem zapojila veřejnost už od samého 

začátku. Lidé mi například navrhovali, jakou 
barvou bychom měli vymalovat. Budova-
li jsme přirozeně komunitu, která dodnes 
funguje úžasně. Návštěvnost je rok od roku 
vyšší, lidé se k nám vracejí. Možná proto, že je 
kavárna rodinná. Snad je jim tu dobře.

Nakolik jsou kočičí kavárny v republice 
unikáty? 
Bývalo jich trochu více, ale mnozí zjistili, že 
to není byznys, na kterém vyděláte spoustu 
peněz, a tak skončili. Zapracoval i covid. Dnes 
přežívá v republice okolo deseti kaváren. 

Co to obnáší?
Všechno, co patří ke klasické kavárně. Jste 
v práci stále, a ještě máte navíc na starosti 
chlupaté hladové krky. Chtěla jsem jich tu 
mít původně pět, ale dnes jich je už jedenáct. 
(smích) Letos poprvé po třech letech jsem se 
rozhodla, že pojedu alespoň na týden na do-
volenou. Snad to tu vše vydrží. (smích)

Vidím, že támhle si návštěvnice ještě ani 
nesvlékla kabát... A už se mazlí s kočkou. 
Přicházejí spíše ženy?
Chodí i muži, mladíci i  senioři. Starší muži 
si třeba dají naši domácí palačinku, vínko, 
čtou si noviny a u toho hladí kočku. To je něco 
úžasného. Studenti si zase rozloží notebooky 
a pracují na nich. Pak samozřejmě přicháze-
jí hodně maminky s dětmi, ženy si tu dávají 
srazy, je to široká škála lidí. Zkrátka k nám 
míří všichni ti, kterým je s kočkami dobře, 
ale třeba je mít doma z  nějakého důvodu 
nemohou. Vrací se k nám lidé žijící osaměle.
Většinu návštěvníků jsme více poznali, zná-
me jejich příběhy, povídáme si s nimi a jim 
je s  námi dobře. Často sem zavítají lidé už 
proto, že je to jiný koncept. Zajímá je, jak to 
funguje, jak to třeba může hygiena vůbec po-
volit, když jinde hledají každé smítko, ovšem 
u nás si kočky chodí mezi stoly a stává se, že 
i vyskočí na stůl. Navštěvují nás lidé s aler-
gií na kočky, kteří je milují, ale doma je mít 

Popíjíte v klidu kávu, pochutnáváte si na dortíku a hladíte přítulnou kočku vrnící u vašich nohou. Takový relax už nezažijete jen 
u kamarádky, která chová tohle měkoučké zvíře. Za kočkami můžete zajít i do vyhlášené kladenské kavárny U Kočičích tlapek. Je 
stále ještě raritou, v celé republice jich dnes funguje jen zhruba desítka. 

Starší muži si dají vínko, čtou si 
noviny a u toho hladí kočku, říká 
provozovatelka příjemné
kladenské kočičí kavárny 
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z tohoto důvodu nemohou. I  já sama mám 
ostatně alergii na kočky, ale jdu zkrátka pro-
ti tomu a jde to. A přicházejí i tací, kteří mají 
sami doma kočky, přesto jdou na kávičku za 
těmi našimi. 

Už jste to zmínila... Jak je tedy možné, že 
kočky v provozu hygiena povolí?
Je to určitě o lidech na hygieně a tom, že jste 
ochotni pečlivě dodržovat podmínky, které 
vám stanoví. Například v některých krajích 
musí mít bar v kočičích kavárnách obehnaný 
plexisklem. U nás stačí, když hlídáme, že na 
bar neskáčou a nedostanou se vůbec do ku-
chyně, kde se připravuje jídlo. Důležité je, že 
mají záchodky v oddělené odvětrávané míst-
nosti, kam se dostanou přes dvířka v sádro-
kartonu. Mohou tam i vyhledat klid, pokud 
ho zrovna potřebují. Záchody samozřejmě 
čistíme a  pečlivě se věnujeme každoden-
nímu úklidu celé kavárny. Každé ráno vše 
luxujeme, dezinfikujeme, vytřeme a otřeme 
opravdu poctivě. 

Na stůl kočky vyskočit mohou?
Stát se to samozřejmě může, pak je stačí jen 
opatrně sundat zase dolů na zem nebo říct 
obsluze. Rozhodně nevidíme rádi, když zá-
kazníci zvířata shazují necitlivě dolů. Na prv-
ním místě jsou tu kočky, je to jejich domov 
a jsou tu nastavená pravidla, která je potřeba 
respektovat. Za celou tu dobu to ale udělaly 
jen dva páry. 

Na co si tedy dát pozor při návštěvě
vaší kavárny?
Pravidla jsou jen přirozená, logická. Přede-
vším je potřeba respektovat zádveří u vstu-
pu. Tedy nejprve zavřít venkovní dveře a pak 
teprve vstoupit do interiéru kavárny, aby 
kočičky neutekly. Zvířata mají ráda pohodu, 
takže ideální je nekřičet, neběhat, kočkám 
neubližovat, netahat je za ouška, neomezo-
vat je v pohybu, spící kočky nebudit, netahat 
je atd. A v tomto duchu usměrňovat i ratoles-
ti. Občas si nás maminky pletou s dětskou 
hernou, dají si kávu s kamarádkou a pošlou 
děti dozadu si hrát bez dozoru. Tak takový 
typ podniku nejsme a prosíme rodiče, aby to 
respektovali. A jak jsme již řekli, kočky se ze 
stolu prudce neshazují. Posledním zásadním 
pravidlem je kočky nekrmit ani je nenechá-
vat olíznout prst se šlehačkou apod. Vím, že 
to láká, zvlášť když na vás zvíře upře ty své 
oči, ale ono si takhle ukradne u každého sto-
lu a máme tu kočičku, která už měla dvakrát 
zánět žaludku. 

Utekla někdy některá kočka ven?
To se nám nestalo, ale jednou jsme měli pryč 
pět dní Barunku, jednu z našich největších 
kočiček. Byla odvezena v kočárku. Zkrátka 
si do spodní části vlezla a usnula. Zda byl její 
odvoz úmyslný či ne, dodnes nevíme. Rozjeli 

jsme obrovskou pátrací akci přes sociální 
sítě, lidé opravdu hledali, dávali jsme si echo, 
kdo kde byl… Po pěti dnech se našla v by-
tovém domě za GDM. Byla v pohodě, čistá, 
najezená… Ještě dnes mne šimrá v zádech ze 
vzpomínky na tak obrovskou solidaritu lidí. 
Říkala jsem si, že jestli nám někdy něco udě-
lalo největší reklamu, tak to bylo paradoxně 
právě to, když se nám Bára ztratila. Dnes už 
se tomu můžu smát, když se nám vrátila. 

Na čem si lidé u vás mohou pochutnat?
Vyrábíme si domácí dorty. Nemáme až tak 
širokou nabídku, ale zakládáme si na kva-
litě a chuti. Děláme palačinky sladké a nově 
i slané a domácí limonády. Máme výbornou 
italskou kávu, horké čokolády, v létě budeme 
míchat drinky. 

Jak máte otevřeno?
Od pondělí do pátku od 13.00 do 19.00, v so-

botu a v neděli od 11.00. Na víkend je určitě 
dobrá rezervace. Během prázdnin, kdy lidé 
z Kladna odjíždějí, budeme mít každý den od 
13.00 do 18.00. Teď, když už je hezky, máme 
otevřenou i zahrádku, kam si mohou vyběh-
nout také kočky. 

Představte nám vaše kočičky?
Máme více kluků, všechny kastrované, 
holčičky tři. Jsou tu od koťátek, jen tři jsou 
z chovných stanic. Dvě jsou mainské mývalí 
– holčička Barunka a chlapeček Miky – třetí 
Nils je skotská klapouchá. Osm kočiček jsme 
zachránili z  ulice. Odhadem je nejstarším 
šest sedm let. Nejmazlivější jsou bráchové 
Číro s Kvídem, pak také Eliška nebo Amálka, 
kterou mám věčně na rameni.
Makulínek, Pekelníček, Amálka, Snížek… 

Podle čeho vybíráte jména?
Makulínek je podle mé patnáctileté kama-
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rádky Makulky, která zemřela na nemoc 
motýlích křídel. Makulínek je také hendike-
povaný, neslyší, takže to tam zapadlo… A tak 
nějak je to s každým.

Jak kočky prožívaly covidový lockdown?
Zajímavý poznatek. Barča třeba během za-
vření čůrala krev, lékařsky jsme nemohli 
přijít na příčinu. Pak se otevřelo, přišly zno-
vu lidé do kavárny a zdravotní problémy se 
ztratily. Navíc jako mývalí plemeno neměla 
před covidem moc ráda lidi, nešla pro ránu 
daleko. Po znovuotevření si začala lidí vážit. 
Shadow byl zase tři měsíce zalezlý v pelíšku 
a byl problém ho dostat i k misce, měl zkrát-
ka deprese.   

Vy jste se do zachraňování opuštěných 
koček pustila nějak více…
Ano, pomáháme kočkám bez domova, které 
to potřebují. Doma u rodičů mám z bývalého 
dětského pokoje malý depozit. Za posledních 
pět let se nám – kavárenským – podařilo 
sesbírat z kladenských ulic okolo 60 kočiček. 
Naposledy jsme u  bezdomovce u  příměst-
ského lesa odchytávali 22  divokých zvířat. 
Šest se jich vracelo po karanténě a kastra-
cích, zbytku se nám přes naši facebookovou 
stránku podařilo najít nový stabilní domov. 
Někdy jsme bohužel na problémy krátcí, 
nedávno jsme zachraňovali čtyři koťátka 
od restaurace Kožova hora, tři ale zemřela. 
Bojovali jsme, ale měla kočičí mor. To jsou 
smutné chvíle. 

Jak jste vybavena na odchytávání?
Mám protiřezné rukavice a na nich ještě svá-

řečské. A pak samozřejmě odchytové kotce. 
Po odchytu se jede na veterinu, kde je pro-
hlédnou a ošetří, provedou kastraci. Doma 
pak mám karanténní klece, pečuji o ně a sna-
žím se je případně socializovat. Manipulace 
s nimi není jednoduchá. 

Osobní život?
Nemám. (smích) Zabírá mi to veškerý volný 
čas, ale rozhodně si nestěžuji, beru to jako 
poslání. Mám úžasné rodiče a bráchu, kteří 
mi velmi pomáhají. Volám mamce a  ptám 
se: „Budeš mě mít ještě ráda?“Odpověď: 
„Kolik?“ Já na to: „Nesu pět dalších koťátek...“ 
Takhle to u nás chodí. Ale to neznamená, že 
kdybych potkala spřízněnou duši, nepřišla 
by změna. Teď svou energii zkrátka směřuji 
na kočky, když není nikdo jiný. (úsměv)

Kamarádka vám nedávno nesla své 
rukodělné výrobky. K čemu?
Pořádáme přímo v  kavárně charitativní 
bazárky a aukce, každý může přinést coko-
li rukodělného i věci, které už nepotřebuje 
a  udělaly by radost dalším lidem. Výtěžky 
jdou kočičím útulkům, malým depozitům 
a organizacím na pomoc kočkám, a to včetně 
kastračního programu Feliti, který platí kas-
trace bezprizorních koček a se kterým spo-
lupracuji. Pokud nám lidé přinesou krmení 
a  podestýlky, všechno předáváme dál. Pro 
jakýkoli dar najdu uplatnění. 

Pochopila jsem, že se snažíte šířit osvětu 
o kastracích? 
Ano, v ulicích města se díky kastracím dále 
nemnoží opuštěná zvířata. V současnosti už 

nejsou tuhé zimy, takže kočky rodí mladé ví-
cekrát do roka a tato koťata opět zůstávají na 
ulicích. Není to ale jen o tom. Kastrace pomá-
há kočkám i zdravotně. Ubývá jim vnitřních 
zánětů, mizí nebezpečná falešná březost atd.

Kam se tedy mohou obracet lidé, kteří 
najdou kočičku, ale nemají peněz nazbyt, 
aby ji sami mohli dát vykastrovat?
Mohou se přes internet obrátit na kastrační 
programy KasPro nebo Feliti. Pokud půjde 
o seniory, kteří nemají přístup k  internetu, 
mohou se obrátit i na mě v kavárně a já jim 
pomohu. 

Je něco, co byste pro kočky v Kladně 
aktuálně potřebovali?
Určitě stelivo, toho je obrovská spotřeba. Ale 
v podstatě cokoli. Já to potom rozdám. 

Čím byste byla, kdybyste nebyla 
kavárnice?
Mám vystudovanou hotelovou školu, pak  na 
vyšší odborné obor firemní management 
pro hotely a cestovní ruch a dále obor evrop-
ská hospodářská státní studia na UJAK. Od 
střední školy jsem ale brigádničila v Levných 
knihách a knížky miluji, takže si myslím, že 
by mě to k nim táhlo. Nejraději mám Malého 
prince, hodně čtu literaturu faktu, pak mám 
zase období sci-fi a fantazy… 
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Město podnikne všechny kroky, aby nedo-
šlo k omezení spojů, čímž Středočeský kraj 
v případě neuposlechnutí hrozí. „Jednou 
z variant je, že pokud kraj zruší autobu-
sové linky, zaplatíme si své a budeme se 
s ním o vynaložené prostředky soudit. Au-
tobusy budou jezdit dál, s kolegy ve vedení 
města nedopustíme, aby byla Kladeňákům 
způsobena újma,“ zdůrazňuje Milan Volf.

Celý systém SDO je nejen podle vedení měs-
ta Kladna a jeho právního zastoupení, ale 

i dalších obcí, založen na neobjektivních 
a nesprávných kritériích, nezohledňuje 
vytíženost spojů a jejich ekonomické vý-
sledky. Některé obce si díky němu polepší, 
Kladno by naopak čekal skokový nárůst 
a v dlouhodobém horizontu obrovská zátěž 
pro městskou pokladnu. A to paradoxně 
i přes fakt, že obsazenost linek je zde vysoká 
a výběr prostředků z jízdného je tak oproti 
jiným obcím mnohem vyšší. „Uznáváme 
lístky zakoupené například v Praze v našich 
městských autobusech, za což vynakládá-
me už nyní 15 milionů korun. A teď bychom 
měli doplácet dalších 12 milionu kraji. To je 
za deset let celkem zhruba čtvrt miliardy, 
za kterou můžete postavit třeba sportov-
ní halu. A máme to platit jenom proto, aby 
kraj získal peníze. To dost dobře nejde,“ vy-
světluje Milan Volf a dodává: „Zajímavé je, 
že krajský radní pro dopravu Petr Borecký 
(STAN), který standardy celkem neurvale 
prosazuje a nazývá jediná dvě středočeská 
statutární města černými pasažéry, je záro-

veň starostou Úval. A ty by nově měly milion 
korun ušetřit. Asi je to náhoda, opravdu ne-
rad bych mu křivdil.“

Proti zavedení SDO se obdobně staví 
i Statutární město Mladá Boleslav a dal-
ší menší obce. Kladenský primátor na-
víc upozorňuje, že podpisem vynuco-
vané smlouvy k SDO by zavázal Kladno 
k placení na dlouhou dobu dopředu. „Navr-
hovanou smlouvu považuji za krajně neseri-
ózní a je postavená tak, že se pod ni podepsat 
nemohu. Pokud bych to udělal a v budoucnu 
by se Kladno rozhodlo ji vypovědět, kraj by 
automaticky mohl odebrat takzvané nad-
standardní linky. Je tak de facto nezruši-
telná. Všichni budoucí primátoři by museli 
hradit něco, co nemají,“ uzavřel Milan Volf 
a poznamenal, že k přijetí smlouvy by navíc 
byl potřeba i souhlas zastupitelstva, protože 
jde o platby týkající se záležitosti mimo ka-
tastr města.

Město odmítá vynucené 
financování krajských linek,
zastupovat ho bude
renomovaná advokátní
kancelář

Populární atletický stánek, který do pově-
domí veřejnosti vstoupil hlavně pořádáním 
desetibojařských mítinků s účastí největ-
ších světových hvězd, bude tentokrát ději-
štěm tří ze čtyř disciplín požárního sportu. 
V sobotu diváci uvidí v dopoledním pro-
gramu závody na 100 metrů s překážkami, 

kde se představí muži HZS, ženy SDH a muži 
SDH. Stejné obsazení budou mít i odpolední 
štafety na 4 x 100 metrů s překážkami. Ne-
dělní dopoledne bude patřit požárnímu úto-
ku, který bývá právem nazýván královskou 
disciplínou. O co nejlepší časy budou opět 
usilovat všechna družstva mužů i žen.

Součástí soutěže je výstup do čtvrtého 
podlaží cvičné věže pomocí jednohákového 
žebříku. Tato disciplína, kterou absolvují 
pouze muži HZS, se jako v minulých letech 
uskuteční v rámci Krchlebské věže v sobotu 
11. června.

O víkendu 18. a 19. června se v areálu Městského stadionu Sletiště v Kladně uskuteční Krajská soutěž v požárním sportu 
profesionálních a dobrovolných hasičů. 

Kladenské Sletiště bude dějištěm krajské 
soutěže v požárním sportu

Statutární město Kladno předalo další postup v řešení spolufinancování dopravní obslužnosti renomované advokátní kanceláři 
a ekonomickým expertům, o čemž dopisem informovalo Středočeský kraj. Zásadně totiž nesouhlasí s krajem vynucovanými 
„Standardy dopravní obslužnosti“ (SDO), díky nímž by Kladno nově muselo doplácet okolo 12 milionů korun ročně na provoz 
meziměstské hromadné dopravy. „Kraj chce v podstatě platit za něco, co má ze zákona platit sám, a snaží se nadiktovat obcím svou 
vlastní metodiku  s jediným záměrem, aby ušetřil. Teď už to je pouze o diskuzi v právní rovině,“ sdělil kladenský primátor Milan 
Volf (Volba pro Kladno).
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Kabinet fotografie Galerie Kladenského zámku zve na výstavu 
Zdeňka Lhotáka (1949). Svou volnou tvorbou zasahuje do 
několika oblastí fotografie, a to jak dokumentární, tak výtvarné. 
V letech 1994 a 1995 zanechal svoji fotografickou stopu i v Kladně 
účastí ve workshopech na téma Horníci a hutníci. 

Zdeněk Lhoták absolvoval v  roce 1974 Fakultu tělesné výchovy 
a sportu UK a v roce 1985 obor umělecká fotografie na pražské FAMU. 
Je členem Asociace profesionálních fotografů ČR, FotoForum Praha 
a Spolku výtvarných umělců Mánes.

„Za fotografie ze souboru Spartakiáda získal v roce 1986 v kategorii 
SPORT 2. cenu v soutěži World Press Photo. V roce 2003 obdržel pres-
tižní certifikát kvality QEP od Federace evropských profesionálních 
fotografů v oboru fotografie jídla. V roce 2020 byl oceněn APF ČR jako 
Fotografická osobnost 2019 za dlouhodobý přínos fotografii,“ před-
stavil autora Jiří Hanke, kurátor Kabinetu fotografie.    

Výstava s  názvem Recidiva 2022 navazuje na dlouhodobý soubor 
Autoportréty, který vznikal v letech 1989–2001 a v němž se zabýval 
topografií vlastního těla. Výstavu je možné navštívit až do 4. září.

ZDENĚK LHOTÁK
RECIDIVA 2022
(autoportréty)

25/6/2022
1700 — 2300

historický program pro malé i velké:
noční kostýmované prohlídky zámkem
představení benediktinů, držitelů města
ohňová show / kejklířské workshopy
písařská dílna Margaritae Ars / řezbář Oldřich Čech
divadlo Kejklíř / kvarteto Laurus
historická střelnice
Vstupné: 100 Kč

Kladenský zámek a zámecká zahrada
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4 / so / 19:00 / hlavní sál / premiéra

     Ná vš tě va staré  dá my
     groteskní komedie o jedné miliardě

6 / po / 18:00 / hlavní sál

     Ná vš tě va staré  dá my
     groteskní komedie o jedné miliardě

7 / út / 10:00 / hlavní sál / pro školy

     Babička
     obrazy z venkovského života

8 / st / 10:00 / hlavní sál / pro školy

     Babička
     obrazy z venkovského života

     / 19:00 / hlavní sál / derniéra

     Babička
     obrazy z venkovského života

9 / čt / 19:00 / hlavní sál

     SEXMISE
     jak by vypadal svět, kdyby mu vládly ženy...

10 / pá / 19:00 / hlavní sál

     SEXMISE
     jak by vypadal svět, kdyby mu vládly ženy...

12 / ne / 15:00 / hlavní sál

     Tři mušketýři
     velkolepá inscenace o přátelství, hrdinství a lásce

13 / po / 10:00 / hlavní sál / pro školy

     Tři mušketýři
     velkolepá inscenace o přátelství, hrdinství a lásce

14 / út / 10:00 / hlavní sál / pro školy

     Tři mušketýři
     velkolepá inscenace o přátelství, hrdinství a lásce

     / 19:00 / hlavní sál

     Eva tropí hlouposti
     retro komedie v rytmu swingu

15 / st / 19:00 / ↗ malý sál      vyprodáno

     Smrt v růžovém
     vstupte do světa Édith Piaf

16 / čt / 10:00 / hlavní sál / pro školy

     Rozverný duch
     duchařská komedie o jednom nechtěném setkání

     / 19:00 / hlavní sál

     Ná vš tě va staré  dá my
     groteskní komedie o jedné miliardě

25 / so / 19:00 / hlavní sál

     Malé kladenské Dionýsie
     slavnostní rozloučení s divadelní sezonou

www.divadlokladno.czZměna programu vyhrazena.

Program 
červen '22

Předprodej vstupenek

Pokladna MDK
Divadelní 1702, Kladno
t: 724 502 114, e: pokladna@divadlokladno.cz

Online
www.divadlokladno.cz 
www.goout.net

Městské informační centrum
T. G. Masaryka 499, Kladno
t: 312 604 540, e: infocentrum@mestokladno.czjak by vypadal svět, kdyby mu vládly ženy...

/divadlokladno

www.divadlolampion.cz
online rezervace na:

20 000 mil pod mořem
Neděle, 15:00

Kde bydlí strach?
DERNIÉRA
Neděle, 15:00

Malé kladenské Dionýsie
hlavní sál MDK
Sobota, 19:00

Cesta do pravěku
Pátek, 9:30 

Cesta do pravěku
Sobota, 10:00

Zlatovláska
Úterý, 9:30

PREMIÉRA:
Alenko!
Sobota, 17:00

Alenko!
Sobota, 10:00Alenko!

Pátek, 9:30 

Alenko!
Neděle, 15:00

Malý strom
Středa, 9:30 a 14:00 

Kde bydlí strach?
Čtvrtek, 9:30 
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Kdo šel vzorem ostatním a zcela naplnil sokol-
ské heslo: Ve zdravém těle zdravý duch?  Byl 
to sokol tělem i duší Miroslav David, starosta 
Sokolské župy Budečské, který oslavil v covi-

dovém roce 2021 své životní jubileum. Bylo mu 
úctyhodných 80 let. Přestože byl navíc po vážné 
nemoci, neváhal a více než aktivně se do výzvy 
zapojil. Ve 44 e-mailech popisoval své putování, 
dával tipy na výlety ostatním a fotografickou 
dokumentací inspiroval nejenom své vrstevní-
ky, ale i mladou generaci. Své putování zakončil 
o rok později následující statistikou.

„Svými 27 výlety ‚na cestě do Betléma‘ a  ne-
spočtem kratších procházek jsem přispěl 
337  kilometry. Návrat jsem si řídil sám, ušel 
jsem 479 km. Za celé putování tam a zpět jsem 
tedy udělal 44 výletů s 282 km a při krátkých 

Psal se prosinec 2020 a v České republice panovala doba vládních protiepidemických 
opatření. Bývalá vzdělavatelka TJ  Sokol Kladno paní Alžběta Bitnarová napsala 
nevinný e-mail  spřízněným sokolům s  výzvou: „Půjdem spolu do Betléma aneb 
Megavýlet pro všechny sokolíky. Co kdybychom společnými silami došli až do 
Betléma? Jasně, každý tam nedojde, ale lidé by mohli posílat ušlé kilometry, které by 
se sčítaly.“ Jednalo se o 5 022 km od křivoklátské sokolovny do místa narození Ježíše 
Krista – Betlému (někdo absolvoval i symbolickou cestu zpět).

Půjdem spolu do Betléma
Skvělých 816 km Miroslava Davida

Františka Kupce si Kladeňáci už v sedm-
desátých letech oblíbili jako konferenciéra 
nejrůznějších akcí, ať už šlo o filmové festi-
valy pro děti i dospělé, plesy a další události. 
Stal se také předsedou Klubu přátel divadla. 
Přestože se mu kvůli vystoupení z KSČ v roce 
1969, a tím pádem deklarovaným nesouhla-
sem se vstupem vojsk Varšavské smlouvy, 
rozhodně dveře snadno neotvíraly. „Přines-
lo mu to zákaz různých činností. Začal praco-
vat jako technik v Poldovce, všechny ostatní 
aktivity dělal při tomto zaměstnání. Pro tátu 
pak byla satisfakcí sametová revoluce. Stal 
se jedním ze zakládajících členů Občanského 
fóra na Kladně a  navázal přátelství s  Jiřím 
Dienstbierem, které jim vydrželo,“ vypravu-
je Miroslav Kupec. Jeho otec se po roce 1989 
ještě aktivněji zapojil do dění ve společnosti, 

ale jen jednou se osmělil kandidovat do Sená-
tu. Ve volbách 1996 byl nakonec úspěšnější 
lékař Ladislav Svoboda. „Nebyla mezi nimi 
žádná zlá krev, kamarádi zůstali dál i po vol-
bách. Do politiky se pak táta už nikdy nesna-
žil zasahovat.“ 

František Kupec toho stihl (nejen) v profes-
ním životě opravdu hodně. Byl i  ředitelem 
sekretariátu Poldovky, šéfem úřadu hospo-
dářské komory, porevolučním předsedou 
svazu tělesné výchovy při transformaci 
tehdejší ČSTV, podílel se na založení Spor-
tovních areálů města Kladna, kde byl až do 
smrti předsedou dozorčí rady. Šéfoval kla-
denskému basketbalovému klubu a v první 
polovině devadesátých let řídil i klub hoke-
jový, s  nímž v  roce 1994 získal bronzovou 

Začátkem tohoto roku nás opustila výrazná kladenská osobnost. Ve věku 89 let zemřel František 
Kupec, muž známý veřejnosti především ze světa kultury a sportu. „Byl vždycky zapálený do 
práce na všech frontách. Prioritou ale pro něj zůstávala rodina. Zapáleným fandou sportu zůstal 
do poslední chvíle, kdy mu srdce vypovědělo službu,“ vzpomíná syn Miroslav (62).

Napůl kulturní a napůl
sportovní, ale celým srdcem
Kladeňák

extraligovou medaili. Dosud poslední cenný 
kov šestinásobných ligových šampionů měl 
přesto hořkou pachuť. To, že Kladno zůsta-
lo těsně před branami finále, totiž dodnes 
vzbuzuje pochybnosti o praktikách majitele 
olomouckého klubu, jenž byl asi největším 
soupeřem hráčů tehdy ještě s paní Poldi na 
prsou. „Hodně to prožíval a byl z toho velmi 
zklamaný. Dlouhá léta ho to mrzelo, protože 
Kladno mělo mužstvo na titul,“ přiznává Mi-
roslav Kupec.

Hokej, fotbal, basketbal a  tenis – všechny 
tyto sporty František Kupec aktivně provo-
zoval a snad se i díky tomu dožil úctyhodné-
ho věku, sedmi vnoučat a pěti pravnoučat. 
Vzpomínat budeme spolu s nimi.

Vzpomínka na Františka Kupce (*5. 12. 1932, †19. 1. 2022)

procházkách nachodil 534  km. Celkem jsem 
tak věci přispěl 816 km,“ prozradil mimořádný 
člověk Miroslav David. „Do svého územního 
působiště a hnízda jsem se vrátil 28. října 2021, 
v den státního svátku vzniku Československé 
republiky. Při letu a kroužení jsem viděl malou 
část naší republiky, čtyři okresy a hlavní měs-
to Prahu. Kochal jsem se. Máme krásnou zem. 
Proto moje křídla nepoznala únavu a oči byly 
šťastné.“ Mezi členy Sokolské župy Budečské 
byli hrdinové 1. i 2. odboje. I dnes v čele se svým 
předsedou ukazují, že jsou mezi nimi stále lidé, 
kteří nám jsou vzorem.
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SPOLKOVÝ ŽIVOT ČERVEN 2022
1. 6.	 11:00  / 80. výročí popravy vlastenců v Kladně-Krnčí, Spolek pro zachování odkazu českého odboje
1. 6.	 17:00–20:00 / Dětský den: divadlo Vládi Marčíka, ml. - Malý Princ / koncert Marie Tilšarové / dílničky,
	 hravá bojovka s odměnou, vstupné dobrovolné, Pod Třešní (Ctiborova), Kino žije
2. 6.	 19:30 / koncert: Sugarcutes, film Amélie z Montmartru, občerstvení zajištěno, vstupné 150 Kč,
	 Pod Třešní (Ctiborova), Kino žije
5. 6.	 13:30–17:00  / Den dětského úsměvu, Sletiště Kladno, Dobrovolnické centrum Kladno, z. s.
5. 6.	 19:00 / koncert duchovní hudby: Kladenský symfonický orchestr a Chorus Carolinus,
	 kostel Nanebevzetí Panny Marie, Kladno
9. 6.	 18:30 / koncert Song Ladies, Evangelický kostel (Gen. Klapálka 37, Kladno) 
9. 6.	 20:00 / koncert Xavier Baumaxa, vstupné: 200 Kč, Pod Třešní (Ctiborova), Kino žije
10. 6.	 10:00 / Skanzen Mayrau: Vzpomínka na zavražděné horníky, Klub přátel hornických tradic
10. 6.	 8:00 / 80. výročí lidické tragédie – pietní akt u kladenského gymnázia (nám. E. Beneše),
	 Památník Lidice – Gymnasium Kladno
8. 6.	 18:00 / beseda s poslední lidickou ženou Jaroslavou Skleničkovou, Městská knihovna Kladno ve spolupráci
	 se Spolkem pro zachování odkazu českého odboje (rezervace nutná!) 
11. 6.	 13:00 / přírodovědecká procházka: Za bělozářkami na Otvovickou a Kolečskou stráň,
	 sraz na zastávce železnice Otvovice (4 h/6,5 km), Spolek Halda 
11.–12. 6.	40. kladenské dvorky, Spolek Podprůhon
12. 6.	 17:00 / koncert u příležitosti 110 let od založení sboru Smetana v Kladně, Malý sál DK
16. 6.	 20:00 / koncert: Come Beatles Together nad třešní, vstupné dobrovolné, Pod Třešní, Kino žije
16. 6.	 18:00 / Cesta poutníka aneb Návrat Komenského (komponovaný pořad), Farní sbor Českobratrské
	 církve evangelické v Kladně
18. 6.	 10:00 / Běh míru Kladno–Lidice, nám. E. Beneše u Gymnasia Kladno, Krajská rada seniorů Středočeského kraje
23. 6.	 20:00 / koncert: Rajtaraj – balkánské a ukrajinské písně, vstupné: 200 Kč, pro občany Ukrajiny (zdarma),
	 Pod Třešní, Kino žije
27. 6.	 15:00 / 25. výročí ukončení těžby uhlí na Dole Ronna Švermov, Klub přátel hornických tradic Kladno
29. 6.	 14:00 / 20. výročí ukončení těžby uhlí na Dole Schoeller Libušín, Klub přátel hornických tradic Kladno
29. 6.	 15:00 / 25. výročí ukončení těžby uhlí na Dole Mayrau Vinařice, Klub přátel hornických tradic Kladno

Ve středu 22. června 2022 od 13:00 do 16:00 
proběhne v garáži úřadovny Švermov

OČKOVÁNÍ
PSŮ A KOČEK PROTI 
VZTEKLINĚ
Cena: 180 Kč
Očkovací průkaz s sebou!
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Budova kladenské reálné školy, dnešní gymnázium na historické pohlednici
Foto: Archiv Romana Hájka

Před druhou světovou válkou byly Lidice 
malou živoucí obcí nedaleko Kladna. Nave-
čer dne 9. června 1942 – několik hodin po 
Heydrichově pohřbu, na kterém Adolf Hitler 
nařídil vypálení Lidic – jednotky SS (ozbroje-
né organizace nacistické Národně socialistic-
ké německé dělnické strany – NSDAP – pozn. 
red.) a Schutzpolizei (městské uniformované 
policie nacistického Německa – pozn. red.) 
obklíčily Lidice a po půlnoci začaly vyvádět 
obyvatele z domovů. Záhy rodiny rozdělily. 
Muže nacisté odvedli do Horákova statku, 
kde jich všech 173 ještě týž den na zahradě 
stavení povraždili. Všechny ženy a děti jed-
notky umístily do lidické školy a za úsvitu je 
před půl pátou ráno na korbách vojenských 

nákladních aut odvezli opuštěnou a  gesta-
pem uzavřenou silnicí přes Lidice směrem 
k Buštěhradu a dále do Kladna. Ženy se bě-
hem jízdy ještě zpočátku domnívaly, že jsou 
vezeny pouze ke krátkému výslechu do Pra-
hy či Kladna... 

Nákladní auta přijela ke vchodu kladenské 
reálné školy, dnešního gymnázia. Zrovna 
byly slyšet sirény, v  Kladenských železár-
nách Poldi tou dobou začala ranní směna. 
Ženy s dětmi nacisté nahnali do tělocvičny 
reálky, bývalé školní kaple, kde je zavřeli. 
V rohu místnosti již byla připravena sláma, 
ze které si samy udělaly improvizovaná lůž-
ka. Poté co nacisté rozhodli, že lidické obča-

ny odešlou na doživotí do koncentračního 
tábora, řekli v reálce drženým ženám: „Víte, 
co se v Lidicích stalo, a půjdete na nějaký čas 
pracovat.“

Ty si ale nebyly ničeho vědomy, netušily, že 
nacisté zinscenovali obvinění celé obce z na-
pomáhání atentátu na Heydricha. Byly ale 
tak vyděšené, že nebyly schopné se na cokoli 
zeptat. V tělocvičně byli všichni drženi až do 
pátku 12. června 1942. Nikdo neměl tušení, 
co se stalo s muži a se vším, co v Lidicích nu-
ceně opustili. Netušili, že se Lidice staly na-
cistům příležitostí pro test Generalplan Ost, 
což byl plán genocidy původního obyvatel-
stva na okupovaných teritoriích. Od nacistů 
se ženy v pátek pouze dozvěděly, že „poje-
dou vlakem do pracovního tábora, neboť se 
provinily proti říši, a děti pro větší pohodlí 
pojedou za nimi autobusy“.

V pátek o 19. hodině nacisté nařídili uzavřít 
bloky ulic kolem reálky a  Austových sadů 
(dnešního náměstí 17. listopadu). Tou dobou 
v budově reálky členové SS a gestapa (tajná 
státní policie nacistického Německa – pozn. 
red.) oddělovali děti od žen, gestapo vyvo-
lávalo jména dětí a odvádělo je po schodech 
do třídy v  prvním poschodí školy. Velice 
smutné a  vyhrocené chvíle, ženy nechtěly 
děti pustit z náručí, děti plakaly. Příslušníci 
gestapa dokonce přistoupili k  varovnému 
výstřelu do stropu tělocvičny, aby uklidnili 
situaci a zastrašili matky. Na chodbách ko-
nali dozor protektorátní četníci a ve dvoře 
členové Schutzpolizei. Nikdo nesměl být ani 
v  okolí reálky, ani v oknech blízkých budov, 
a to pod hrozbou přísného trestu či přímo 
zastřelení. 

Kolem 20. hodiny zastavily v Austových sa-
dech dva velké autobusy řízené Němci a ná-
sledně přijela vojenská auta. Nejdříve byly 
odváženy ženy nákladními auty, kterými je 
přivezli z Lidic, většinou krytými plachtami 
s celuloidovými zakrytými okénky, ale také 
úplně otevřenými. Auta stála hned u reálky 
a ženy byly posazeny čelem proti ozbrojené 

Kladno svědkem
tragédie vyhlazení Lidic 
Letos je to 80 let, co nacisté vtrhli do malé obce Lidice u Kladna a zcela ji rozmetali, zničili lidské životy, rozervali rodiny, se 
zemí srovnali budovy. Psal se rok 1942 a  Němci se mstili za úspěšnou diverzní operaci Anthropoid provedenou výsadkáři 
exilových československých branných sil působících z  Velké Británie, při níž byl odstraněn zastupující říšský protektor 
SS-Obergruppenführer Reinhard Heydrich. Svědkem tragických událostí spojených s vyhlazením Lidic bylo i Kladno. 

Autor: Patrik Kutílek
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Kladenské nádraží na dobové pohlednici
Foto: Archiv Romana Hájka

vojenské stráži. Na každém autě byli ale-
spoň čtyři SS-mani nebo policisté. Tváře 
žen, které se právě rozloučily se svými 
dětmi, byly bledé, ale klidné. 

Auta s  ženami ihned po jejich nástupu 
odjížděla. Celkem se na cestu k hlavnímu 
kladenskému nádraží vydalo uzavřený-
mi liduprázdnými ulicemi sedmnáct ná-
kladních aut. Asi není překvapením, že 
i hlavní železniční stanice byla uzavřena 
a střežena. 
Po ženách přišly na řadu děti, o  osudu 
jednotlivců rozhodli nacisté z pražského 
Rasového a  osídlovacího úřadu. K  šedi-
vému autu německého červeného kříže 
přivedli dvě nacistky tři ratolesti vybra-
né podle tzv. rasových znaků na převý-
chovu, auto odjelo směr Praha. Násled-
ně vyváděli ze tříd přes nádvoří reálky 
k  vratům ostatní děti, a  to pod silnou 
stráží. Posadili je do dvou velkých auto-
busů s několika příslušnicemi německé-
ho červeného kříže a členkami nacistic-
ké organizace Nacionálně socialistická 
péče o blaho lidu. Autobusy odvezly děti 
směrem k  Praze a  odtud zamířily vla-
kem do koncentračního tábora, který se 
rozkládal v  dnešní polské Lodži. Tehdy 
se město nacházelo ve Vartské říšské 
župě nacistického Německa. Ze 105 dětí 
se jich dle svědků nedožilo konce války 
pravděpodobně osmdesát osm, většina 
byla zavražděna ve vyhlazovacím táboře 
v Chelmnu sedmdesát kilometrů severo-
západně od Lodže.

Transport z Kladna

Nákladní auta vezoucí lidické ženy za-
stavila na kladenském nádraží u přista-
veného vlaku, bokem budovy nádraží, 
aby nikdo nebyl svědkem transportu 
do koncentračního tábora. Nádraží bylo 
prázdné. Když ženy vytvořily řady, byla 
rychle čtena jejich jména a  ihned byly 
pobízeny k rychlému nástupu do vagonů. 
Dle paní Jaroslavy Skleničkové (rozené 
Suchánkové), jedné z  přeživších lidic-
kých žen, nebyly všechny schopny snad-
no nastoupit. Některé byly tělesně posti-
žené. Například paní Sajdlová nebo paní 
Verunková, kterou z domova přinesly její 
dcery na židli, neboť bez pomoci nemoh-
la chodit. Některé starší ženy také jen 
těžko vnímaly okolí a požadavky nacis-
tů, například paní Hanzlíková, nejstarší 
z žen, které byly v té době 84 roky. 

Žádná z těchto žen netušila, že je čeká 
cesta do „lágru“, kde do půl roku od od-
jezdu budou umírat. Nic také stále ne-
věděly o tom, že nacisté jejich milované 
Lidice již tři dny systematicky rabují 
a  bourají, že jméno obce úředně zrušili 
a  smazali z  map. Koně, dobytek, země-
dělské stroje a všechny cennější věci byly 
shromažďovány a odváženy do sousední 
obce Buštěhrad. První indicií tragédie, 
která postihla Lidice, mohla být slova že-
lezničáře kontrolujícího poklepáváním 
kola vlaku, který před nimi jakoby pro 
sebe poznamenal: „Ženský, Lidice hoří.“ 

Jedna z  žen jeho slova zaslechla a  řekla 
je ostatním. Ale ty nevěděly, co tím my-
slí, vůbec neuvažovaly nad tím, že by to 
mohla být pravda. Považovaly vyřčenou 
informaci za nesmysl, kterému nevěřily. 
Do vlaku ženy přicházely klidně. Byly 
stále přesvědčené, že se jedná o  omyl 
a pouze o dočasný odjezd na práci. Byly 
přece nevinné. Věřily, že se po příjezdu 
do cílového místa povinných prací setka-
jí se svými dětmi a muži. 

Cesta vlakem

Aby nacisté zakryli skutečné záměry, 
k  transportu žen využili běžné osobní 
kupé vagony, tehdy s dřevěnými lavice-
mi. V  každém vagonu však stáli v  ulič-
kách dva vojáci. Ženy si ve vlaku sedaly 
obvykle podle toho, jak vedle sebe spo-
lečně trávily předchozí čas na slámě v tě-
locvičně reálky. Současně se ty, co uměly 
trochu německy, snažily zjistit od vojáků 
před vagony i  ve vagonech, zda nevědí, 
kam jedou. Ti však tvrdili, že nevědí. 
Snahy dobrat se pravdy se některé ne-
vzdaly ani během jízdy.  Například de-
vatenáctiletá Miloslava Suchánková se 
takto již ve vlaku dozvěděla, že tam, kam 
jedou, jejich muži nebudou. Tato zpráva 
rozplakala její mladší šestnáctiletou 
sestru Jaroslavu schovanou v  koutě 
kupé pod kabátem. Tíživou informaci 
raději matce neřekly, aby jí neublíži-
ly. Dívky se samy sebe ptaly, co si bez 
otce počnou a jak moc si budou muset 
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pomáhat, aby vše, co je čeká na nezná-
mém místě, přečkaly. Vlak jel přímo do 
Německa bez zastávky v Čechách. V přepl-
něných kupé vlaku byly ženy vyděšené, ale 
povětšinou klidně očekávaly budoucí udá-
losti. Nikdo jim během cesty nedal jídlo ani 
pití, měly jen to, co si vzaly s sebou z Klad-
na. Mohly však alespoň volně navštívit jiné 
kupé nebo toaletu. To jim umožnilo si mezi 
sebou pomáhat a popovídat si. Žádná z nich 
však z obav téměř nespala. A také proto, že 
přeplněná kupé sotva umožňovala trochu si 
odpočinout vsedě pod kabátem pověšeným 
nad sebou. 

Když ženy zjistily, že přejely hranice do Ně-
mecka, ty, co u  sebe měly tajně schovány 
české bankovky, které povinně neodevzda-
ly v  Lidicích, je raději vyhodily na toaletě. 
V  Německu vlak občas zpomalil, ale vždy 
mimo nádraží. Výrazy obyvatel za hrani-
cemi, gesta zkřížených rukou naznačující 
pouta pro vězně a škodolibé úsměvy dávaly 
tušit nelehkou budoucnost. Stejnou cestou 
zřejmě jezdily podobné vlaky s vězni často. 
Místní tak věděli, co ženy čeká. 

Tři dny jelo 184  lidických žen, které byly 
12. června 1942 odtrženy od svých dětí, do 
koncentračního tábora Ravensbrück. Do 
„lágru“ přijely v neděli v poledne 14. června. 
V  následujících letech zahynulo v  koncent-
račních táborech a na pochodu smrti šede-
sát lidických žen, žádná se již nikdy nesetka-
la se svým mužem a převážná většina přišla 
také o své děti. 

Události roku 1942

Pro úplnost uveďme popsanou událost 
transportu lidických žen do kontextu doby, 
neboť se kladenské nádraží stalo toho 
roku již podruhé svědkem tragické histo-
rické události. První bylo vypravení dvou 
transportů smrti pod názvem „Y“ a „Z“ ve 
dnech 22. února a 26. února, které odvezly 
1623  kladenských židů do koncentračního 
tábora v Terezíně. Konce války se dožilo pou-
ze 120 osob z těchto dvou transportů. 
Obě události toho roku spojuje zmíněná 
osoba Reinharda Heydricha. Než byl zastu-
pující říšský protektor zlikvidován česko-
slovenskou exilovou armádou během ope-
race Anthropoid, předsedal 20.  ledna 1942 
z pověření říšského kancléře Adolfa Hitlera 
přísně tajné konferenci. Konala se nedale-
ko Berlína ve vile na břehu jezera Wannsee, 
podle kterého bylo setkání nazváno. 

Na Heydrichovo pozvání přijelo dalších čtr-
náct vysoce postavených vůdců SS, státních 
úředníků a funkcionářů NSDAP, kteří se prá-
vě ve Wannsee dohodli na „konečném řešení 
židovské otázky“ ve střední a západní Evro-
pě.  Transporty smrti, které odjížděly z Klad-
na v  únoru 1942, tak byly součástí plánů 
Heydricha coby hlavního koordinátora tzv. 
konečného řešení. Ještě téhož roku v břez-
nu mimo jiné zahájil v polském generálním 
gouvernementu operaci později nazvanou 
Reinhard. V jejím rámci zřídil tři vyhlazovací 
tábory – Belzec, Sobibor a  Treblinka. Další 
dva (Osvětim a Majdanek) nechal přestavět 

na vyhlazovací s pevnými plynovými komo-
rami, které byly maskované jako sprchy. 

V  těchto táborech nacisté zavraždili přes 
3  miliony osob nejen židovského vyznání. 
Vyhlazení obce Lidice a  transport lidických 
žen přes Kladno do tábora Ravensbrück je tak 
v  historickém kontextu spjato s  transporty 
a vyvražďováním Židů, které plánoval a koor-
dinoval právě Reinhard Heydrich. 

Pro doplnění obrazu hrůz doby (ale i stateč-
nosti některých lidí) dodejme, že operace 
Anthropoid čs. exilové armády a  domácího 
odboje byla reakcí na cílenou sérii poprav 
představitelů domácího odboje. Následovala 
okamžitě po nástupu Heydricha do funkce 
zastupujícího říšského protektora dne 27. září 
1941, přičemž operace proběhla v době, kdy 
Wehrmacht, armáda nacistického Německa, 
vítězil v  pouštích severní Afriky a  blížil se 
k horám asijského Kavkazu. Porážka Němec-
ka se zdála nereálná. Velké prohry u El  Ala-
meinu (v Egyptě) a Stalingradu (dnešní Vol-
gograd v Rusku) přišly až na konci roku 1942. 

Operace Anthropoid tedy nemá ve světové 
historii srovnání, šlo o akt likvidace nejvýše 
postaveného představitele tehdy mocného 
nacistického Německa během 2. světové 
války a  jednoho z  hlavních strůjců plánů 
masového vyvražďování obyvatel na zá-
kladě rasy, národnosti a náboženství v celé 
okupované Evropě. A  město Kladno bylo 
před 80 roky součástí těchto vzájemně pro-
pojených událostí.

18:00–18:50	 Mše svatá
19:00–19:05	 Zahájení večerního programu
19:05–19:30	 Lidické kočky – málo známý příběh lidických koček jako připomínka 80. výročí lidické tragédie. Připravil spol. seniorů.
19:30–20:00	 Pásmo písní po radost – zpívají děvčata z Rozdělovské scholy
20:00–20:30	 Z tvorby sochaře Zdeňka Maniny – kašna se sv. Janem Nepomuckým na Kladně a další
20:30–21:00	 Z Kladna za kostely na Broumovsku – o expedici studentů kl. gymnázia za broumovskými kostely pod vedením Z. Maniny
21:00–21:30	 Varhanní půlhodinka – varhany rozezní stávající rozdělovské varhanice, ale i děvčata, která s hrou na nástroj teprve začínají
21:30–22:00	 Zastavení nad historií rozdělovského kostela – možnost prohlídky ojedinělé církevní architektury ve slohu Art deco
22:00–22:30	 Ztišení a modlitba se zpěvy z Taizé – chvíle ztišení a společné modlitby doprovázená písněmi z Taizé

Celovečerní program:
Prohlídka rozdělovských zvonů a věže, možnost prohlídky věže kostela a zvonů – pozor, jen do setmění, možnost
individuální prohlídky varhan a kůru, zapálení svíček za zemřelé a ty, jež nosíme v srdci.
Doprovodný program pro děti – skleněné korálky, korálkování

LIDICE NA NOCI KOSTELŮ 10. ČERVNA 2022
Kladno-Rozdělov, kostel sv. Václava
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Našim jubilantům
Přejeme pevné zdraví,         životní štěstí, rodinnou pohodu i mnoho důvodů k úsměvu!

70
Bačina Karel, Dubí
Bíba Miloš, Kročehlavy
Brunclíková Marcela, Kladno
Císař Antonín, Kročehlavy
Černá Naděžda, Kročehlavy
Dipoltová Emília, Rozdělov
Dudek Jaroslav, Švermov
Dušková Eva, Kročehlavy
Godeša Dušan, Kladno
Haluška Jaroslav, Švermov
Halwigerová Miroslava, Kročehlavy
Horal Bohumil, Kročehlavy
Horlivá Miluše, Rozdělov
Houdek Martin, Kladno
Chaloupka Jaroslav, Kročehlavy
Ježek Jiří, Kročehlavy
Kallová Jaroslava, Kročehlavy
Kešelová Marie, Švermov
Koulová Věra, Kročehlavy
Kratina Otta, Kladno
Kuklová Eva, Kročehlavy
Kuna Josef, Kladno
Macek Vladimír, Kladno
Macko Ján, Kladno
Macková Eva, Kladno
Matějková Irena, Kročehlavy
Mikešová Alena, Kladno
Mrhal Bohuslav, Kladno
Nedvěd Vlastimil, Švermov
Nedvědová Eva, Švermov
Němec Pavel, Kročehlavy
Palas Jiří, Kročehlavy
Pechar Karel, Kladno
Pipková Vladimíra, Kročehlavy
Pražáková Helena, Kročehlavy
Prošková Zdeňka, Kladno
Rakovský Jiří, Rozdělov
Semorád Dalibor, Kladno
Staněk Jiří, Kročehlavy
Staněk Karel, Švermov
Steiner Oskar, Kročehlavy
Tomášková Hana, Kročehlavy
Vlasák Václav, Kročehlavy

Welschová Eva, Dubí
Žilka Miroslav, Kladno

75
Bernardová Květa, Švermov
Bílek Bohumil, Kladno
Blažek Pavel, Kladno
Falcníková Naděžda, Kladno
Fiala Jan, Kročehlavy
Hartmanová Marie, Švermov
Hessová Danuška, Švermov
Holarová Irena, Kladno
Hrubá Květoslava, Kročehlavy
Chocholová Jiřina, Kladno
Janoušková Ludmila, Kročehlavy
Kamínová Naděžda, Kročehlavy
Klepetková Helena, Kročehlavy
Kozáková Miloslava, Kročehlavy
Krejčová Marie, Kročehlavy
Langová Libuše, Kročehlavy
Lendacká Jiřina, Kročehlavy
Ludvík Zbyněk,Vrapice
Loukotová Jana, Rozdělov
Plzáková Marie, Švermov
Podracká Zuzana, Kročehlavy
Poštová Jaroslava, Kladno
Prokopová Jolana, Kladno
Slavíková Jiřina, Kročehlavy
Souček Josef, Dubí
Soukupová Marcela, Kročehlavy
Srp Zdeněk, Na šestém
Svoboda Josef, Kladno
Šaloun Rudolf, Kladno
Šporková Věra, Kročehlavy
Veselský Jan, Kladno
Vosková Jana, Kročehlavy
Vršková Zdeňka, Kladno
Vybíralová Zdeňka, Kročehlavy
Zvelebilová Jindřiška, Kročehlavy

80
Bečková Jaroslava, Kročehlavy
Brožíková Jana, Kladno
Doksanská Helena, Rozdělov

Dvořáková Jaroslava, Kročehlavy
Eremiáš Vratislav, Kročehlavy
Foch Zdeněk, Kladno
Holubová Jaroslava, Kročehlavy
Chladová Oluše, Švermov
Jirotka Václav, Dubí
Kaftan Václav, Kročehlavy
Kamišová Jana, Švermov
Koucká Libuše, Kročehlavy
Luksíková Marie, Kročehlavy
Motalová Emilie, Kročehlavy
Pejša Miloslav, Kročehlavy
Plocová Vlasta, Kročehlavy
Simonová Emilie, Kročehlavy
Skořepová Vlasta,Na šestém
Sládek Bohumil, Kročehlavy
Sojková Marie, Kladno
Smetanová Marie, Rozdělov
Svobodová Eva, Kročehlavy
Šalamounová Marie,Vrapice
Šeráková Marta, Kladno
Šimková Hana, Kročehlavy
Tuháček Zdeněk, Švermov
Viták Pavel, Švermov
Voráček František, Kladno
Vrabcová Anna, Kročehlavy

85
Bláhová Ludmila, Kročehlavy
Boturová Miluše,Na šestém
Burgerová Zdenka,Vrapice
Černá Hana, Kladno
Froňková Alena, Kročehlavy
Gail Antonín, Kročehlavy
Hlinovská Eva, Švermov
Chlumecká Zdeňka, Kročehlavy
Jagerová Jana, Dříň
Ježková Věra, Kladno
Kaiserová Hana, Kladno
Piller Jaroslav, Kročehlavy
Svobodová Marie, Kročehlavy
Szegeti Štefan, Kladno
Veverková Zita, Kročehlavy
Zviaková Olga, Kročehlavy

90
Bednářová Vlasta, Kročehlavy
Dlouhá Jiřina, Kročehlavy
Jarolímková Marta, Kročehlavy
Seppová Jiřina, Kročehlavy
Sarafimov Zanev Georgi, Kročehlavy
Šenkýřová Jaroslava, Kladno

91
Backová Hana, Kročehlavy
Černohorská Ludmila, Kročehlavy
Hasalová Vladimíra, Kročehlavy
Krejčí Jaroslav, Kladno
Kučera Zdeněk, Rozdělov
Panýrková Miluše, Kladno
Salač Robert, Kročehlavy
Smyková Marie, Kročehlavy
Škvárová Květoslava, Kročehlavy

92
Bőhmová Zuzana, Švermov
Hoznourková Alena, Kladno
Martinovská Libuše, Kročehlavy
Rusňák Milan,Dubí

93
Leffnerová Jiřina, Kročehlavy
Procházková Františka, Švermov
Řezáčová Marta, Kročehlavy

94
Nováková Antonie, Kročehlavy

95
Dokoupil Stanislav, Kročehlavy

98
Beranová Božena, Kladno
Roček Bohumil, Kročehlavy
Slabyhoudek Jiří, Kladno

20 www.mestokladno.cz

SENIORŮM



Vitální a pozitivně laděná dvojice se zná již od školních let na 6. základní škole v Rozdělově. Vztah 
ale započal až v době, kdy měl Jiří před vojenskou službou. „Mezitím jsem si ji hlídal,“ směje se 
Jiří.  Na konci dubna to bylo již půlstoletí, co si Laurencovi dali svůj první manželský polibek. Eva 
původně pracovala jako prodavačka, Jiří byl turbinář. Od roku 1992 začali podnikat a zřídili pro-
dejnu průmyslového zboží v Tuchlovicích. Společně tráví i  volný čas, a to aktivně. Věnují se sportu, 
toulají se po krajině na cyklistických kolech a pohybu se nevzdávají ani při chataření a zahradni-
čení. Laurencovi vychovali dceru Petru a syna Jiřího. Pomáhají s péči o vnoučata, doprovázejí je na 
sporty a kroužky. Radost jim dělají Jakub, Linda, Filip a Pavel. Vzájemná tolerance a láska je podle 
manželů nejdůležitějším předpokladem dlouhodobého spokojeného vztahu, jeden na druhém 
si váží pracovitosti a pochopení. Ke zlatému výročí přejeme Laurencovým pevné zdraví, štěstí 
a  harmonii do dalších let.

50 let spolu! Gratulujeme!

Datum svatby: 27. 4. 1972, Kladno 

ZLATÁ SVATBA

Eva a Jiří Laurencovi 

 

 

PROGRAM AKTIVIT
PRO SENIORY 

22. 6. Výlet                                              
Buštěhrad je malé a rychle se rozvíjející město s unikátním historickým jádrem, které leží 22 km od centra Prahy a 5 km od Kladna. Pojeďte 
s námi a pan Jaroslav Pergl nás provede Buštěhradem. Do Buštěhradu pojedeme autobusem ČSAD MHD Kladno – spoj č. 300 (autobus 
vyjíždí v 9.35 od Energie, dále zastávka Vašíčkova, U kostela, Žel. zast. město, U nemocnice, Nám. Svobody, Gymnázium, zastávka Sítná 
v 9.48, dále zastávka U Hvězdy a Pražská). Zpět do Kladna pojedeme autobusem ČSAD MHD Kladno. Jízdné si každý účastník uhradí sám.
Předpokládaný návrat ve 13.30.

29. 6. Pěší výlet                                                                     
Naučné středisko ekologické výchovy Kladno - Čabárna, o.p.s. a Přírodní vodní park Čabárna leží v těsné blízkosti Kladna mezi Švermovem 
a Brandýskem. Pojďte s námi pěšky (trasa je dlouhá 3,4 km) a navštívíme vodní park Čabárnu a Záchrannou stanici pro zraněné živočichy 
AVES. Zpět z Čabárny do Kladna pojedeme autobusem ČSAD Kladno (vstupné a jízdné si uhradí každý účastník sám).     
Sraz v 9.00 u restaurace Na Cikánce. Předpokládaný návrat ve 13.30.

KLADENSKÁ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
nabízí možnost studia ve dvouletých studijních oborech:

Dějiny hudby, lektor Mgr. Karel Procházka – přednášky se konají každý lichý čtvrtek od 8.30 do 10.15.
Metafora dějin, lektor Mgr. Leonardo Teca – přednášky se konají každé sudé pondělí od 13.00 do 14.45.
Praha v běhu staletí, lektor Ing. Ondřej Picek – přednášky se konají každé liché pondělí od 13.00 do 14.45.
Zajímavosti z okresu Kladno, lektorka PaedDr. Irena Veverková – přednášky se konají každé liché úterý od 10.00 do 11.45.

Podmínky pro přijetí: Přihlásit se mohou příjemci starobního a invalidního důchodu.
Přihlášky budou přijímány osobně od 15. 6. 2022 od 13. 00 do 15. 30 v učebně univerzity a dále v kanceláři v 1. patře na adrese Středisko 
komplexní sociální péče o.p.s. (Fontána), ulice 5. května 249, Kladno, telefon 312520817, e-mail: lenka.protivova@skspkladno.cz.
Studijní poplatek za celý školní rok (dva semestry) činí 700 Kč.

STŘEDISKO KOMPLEXNÍ SOCIÁLNÍ PÉČE, o. p. s.
5. května 249, 272 01 Kladno, telefon: 312 520 817, e-mail: lenka.protivova@skspkladno.cz
www.skspkladno.cz

Pondělí 12. 30–15.00
Klub tvořivých rukou – Fontána (Eva Šilhavá) 

Úterý 13. 00–14. 00
Relaxační cvičení při hudbě – Fontána (Eva Šilhavá)

Středa 12. 30–15. 00
Klub tvořivých rukou – DPS Kladno, ul. Vítězná 2910 (Eva Šilhavá)

Čtvrtek 12. 30–15. 00
Klub tvořivých rukou – Fontána (Eva Šilhavá)
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„Každý začátek je těžký, ale kluci se s tím 
porvali a zápas od zápasu byli lepší a lep-
ší,“ smekl před mladíky prezident České 
Asociace Teqballu Vlastimil Báča, který 
si s  nimi sám zakopal stejně jako repre-
zentanti Roman Lambert a  Lukáš Smej-
kal. Instalaci dvojice stolů na Sletišti vidí 
jako dobrý příslib do budoucna. V  České 
republice už působí 25 teqballových klu-
bů a třeba další vznikne právě na Kladně 
a  z  iniciativy chlapců, jimž ochutnávka 

V sobotu 14. května proběhla za tribunou na Sletišti oficiální prezentace nového sportoviště. Teqballové stoly pod dohledem špičkových 
hráčů vyzkoušeli fotbalisté z mládežnických kategorií SK Kladno a nevedli si vůbec špatně. Některé z výměn, které předváděli v otevřeném 
turnaji dvojic, si nezadaly s exhibicí profesionálů, která potěšila oko fajnšmekrů míčových sportů. 

Teqballová ochutnávka 
na Sletišti zaujala mladé 
fotbalisty

nového sportu viditelně zachutnala. Jejich 
výkonům přihlížel i  statutární náměstek 
primátora Jiří Chvojka (ANO), sám bývalý 
aktivní fotbalista.

„Exhibice profesionálů byla skvělá podíva-
ná, ale já byl osobně hodně zvědavý na to, 
jak si s novou výzvou poradí mladí fotba-
listé. Během chvíle udělali velké pokroky. 
Když budou chvíli trénovat a  zvyknou si 
na velikost stolu a intenzitu úderů, rychle 

to do nohou dostanou,“ usmíval se Chvoj-
ka. S atypicky zakřiveným stolem si ale 
přijdou na své nejen fotbalisté. Osobně si 
to vyzkoušel i ředitel SAMK František Bu-
reš, který dal přednost teqisu. Ten se hraje 
s  vybavením na plážový tenis a  předsta-
vuje zajímavou alternativu pro ty, kteří si 
s fotbalovou merunou tolik nerozumí.

„Musím říct, že mě překvapilo, jak se míček 
na stole chová. Rozhodně to je něco jiného 
než při klasickém ping-pongu a  v  někte-
rých ohledech to je dost náročné,“ popsal 
svou zkušenost Bureš, podle nějž teqballo-
vé stoly Sletišti sluší. „Myslím, že si měst-
ský stadion další rozšíření své už tak bo-
haté nabídky o další sportoviště zaslouží. 
Věřím, že si na ně Kladeňáci najdou cestu.“

Teqball je nejrychleji rostoucí sport světa.
Vznikl v roce 2017 v Maďarsku a za svůj 
krátký život už byl uznán několika olym-
pijskými výbory. V roce 2023 bude součás-
tí Evropských olympijských her v  Polsku. 
Do Česka sport pronikl na začátku roku 
2019. Nejsilnější základnu má na Pardubic-
ku, odkud také pocházejí zmínění profesio-
nálové, v posledních měsících se ale rychle 
rozšiřuje také ve středních Čechách. Klad-
no se pořízením čtveřice stolů rázem stalo 
jedním z největších center. Kromě dvojice 
nastálo instalovaných stolů na Sletišti mají 
Sportovní areály města Kladna k dispozici 
ještě dva mobilní, které přes léto umístí na 
obě svá koupaliště – Sletiště i Bažantnice.

Městská policie Kladno zve všechny kladenské seniory na sportovní dopoledne do Sítenského údolí. 
Seniorský víceboj proběhne ve středu 22. června 2022 od 9:00. Registrace závodníků bude
zahájena v 8:30. Na všechny soutěžící čeká deset disciplín, hodnotné ceny a na vítěze poháry
a medaile. Všichni si v závěru společně posedíme u ohně a opečeme si špekáčky. Zájemce
o soutěž prosíme o předběžné přihlášení na telefonním čísle 312 601 105 vždy od 7:00 do 15:00.

Seniorský víceboj
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„Na Sletišti dokončujeme v zadní části areálu kli-
dovou zónu a zábavná zastavení pro nejmenší 
návštěvníky a jejich rodiče. Na opačném konci 
– za tribunou, v blízkosti vstupu od koupaliště 
– jsou nově k dispozici zcela nové modré hrací 
stoly. Zařadili jsme se totiž mezi první města 
v  republice a zprovoznili hřiště na teqball,“ in-
formoval Jiří Chvojka (ANO), náměstek primá-
tora a jednatel SAMK. 

Velmi mladý sport pochází z Maďarska, rychle 
se ale šíří do dalších zemí. Česko má už dokonce 
vlastní reprezentaci, roste členská základna, při-
bývají hráči i trenéři. Teqballové stoly na první 
pohled připomínají ty na stolní tenis. Jsou ale 
prohnuté a místo síťky je v jejich středu insta-
lovaný plastový průhledný předěl. Hrát na stole 
je možné v základní verzi s fotbalovým míčem, 
pravidla připomínají kombinaci nohejbalu, vo-
lejbalu a tenisu. 

Teqball může mít další čtyři obdoby, připomí-
nající házenou, plážový tenis nebo volejbal. 
„Aktuálně jsme instalovali dva stoly na Sletišti. 
Další, přenosné, budeme využívat například na 
letních koupalištích,“ podotkl jednatel SAMK. 

Venkovní bazény letos SAMK otevřou trochu 
nezvykle. Už na začátku června zpřístupnily 
přírodní areál v  Bažantnici. Zahájení provozu 
na Sletišti plánují ale až o měsíc později. Důvo-
dem je kompletní výměna vany padesátimet-
rového bazénu za nerezovou, navíc se sníženou 
hloubkou. Dosavadní dvoumetrová hloubka se 
zmenší na 160 centimetrů. Padesátimetrový 
bazén proto bude příjemnější i pro méně zdatné 
a zjednoduší se jeho údržba.

V blízkosti Sletiště právě v těchto dnech vypukla 
velká stavební činnost. Statutární město Kladno 
buduje zcela nový kruhový objezd před branou 
borců (viz info str. 2–3 – pozn. red.). V praxi to 
znamená výrazně lepší dopravní napojení všech 
komunikací a parkoviště. „Před samotnou brá-
nou dojde k uklidnění provozu, který bude už 
čistě pro pěší a cyklisty. Stavební stroje ale nezů-
stávají pouze před Sletištěm. Moderní upravené 
prostranství vznikne před budovou Aquaparku, 
kde bude i více zeleně. Aktuálně tyto investice 
znamenají snížení komfortu a  řadu omezení 
v  celé lokalitě. S  kolegy jsme přesvědčení, že 
o to větší radost přinesou už v druhé polovině 

Nový sport a řada akcí 
nejen pro děti 
Poslední školní měsíc je tu a Sportovní areály města Kladna (SAMK) a jejich zaměstnanci pracují naplno, aby poskytli zázemí amatérským 
i profesionálním sportovcům na léto. V dubnu otevřela městská společnost SAMK pro veřejnost trampolínový park a od poloviny května 
si všichni mohou vyzkoušet nový sport teqball. Novinkou bude i větší komfort pro plavce na letním koupališti.  

prázdnin a na začátku školního roku,“ věří Jiří 
Chvojka.

Na zdi podél Sletiště navíc vyroste Síň slávy 
kladenského sportu. „Nápad na její vytvoření 
jsem přinesl už na začátku tohoto volebního 
období. Její příprava si vyžádala více času, než 
jsem čekal. Nakonec se nám ale podařilo navá-
zat na prezentaci sportu ve Sporthotelu Sletiště 

a představit bezmála čtyři desítky významných 
kladenských borců, jejich výkony, osudy a pří-
běhy. Je to další důkaz, že Kladeňáci mají být na 
co hrdí,“ řekl náměstek primátora. „Nezapomí-
náme ale ani na okrajové čtvrti našeho města. 
Proto se těším, že se potkáme například na dnu 
dětí, který bude 4. června na fotbalovém hřišti 
v Dubí, a společně oslavíme blížící se konec škol-
ního roku,“ dodal náměstek.
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Název měsíce června má původ v červenajících se jahodách a květinách. Jiný výklad mluví o tom, že jde o měsíc červný, tedy měsíc, kdy se sbírali 
červi, ze kterých se původně červená barva získávala. S názvem už pramálo souvisí fakt, že je také měsícem zdokonalování našich trávníků, o čemž 
trefně rozjímal i spisovatel Karel Čapek: „Předně my zahradníci chceme mít anglický pažit, zelený jako kulečník a hustý jako koberec, pažit dokonalý, 
TAJENKA 1, TAJENKA 2, TAJENKA 3, TAJENKA 4.“ Zahradníci, s chutí do díla :-)
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STŘEDOČESKÁ VĚDECKÁ KNIHOVNA V KLADNĚ
Gen. Klapálka 1641, 272 01  Kladno

JSEM ZDRÁV
A DAŘÍ SE MI DOBŘE

ANEB VÁLEČNÉ PŘÍBĚHY Z KLADENSKA
Michal PUPCSIK

1. 6. 2022 | 17:30 | velká studovna
Vstupné: 50,- Kč

Zveme vás na přednášku z cyklu Kladensko sběratelské

www.mestokladno.cz

STATUTÁRNÍ MĚSTO KLADNO A PRIMÁTOR MGR. MILAN VOLF VÁS ZVOU NA

TANEČNÍ ODPOLEDNE

PRO SENIORY

BLACK BAND
K tanci a poslechu zahraje a zazpívá:

Vstupné: 50 Kč
Předprodej vstupenek v Městském informačním

centru T. G. Masaryka 499

19. 6. 2022
14.00 v restauraci
U Zlatého selátka



Iva Štěrbová, 57 let
Útěk před deštěm

Jana Klosová, 75 let
Snídaně v trávě

Vladimíra Frajová, 68 let
Poslední odpočinek

Zuzana Kůnová, 43 let
Rozkvetlé náměstí Svobody

Vladimír Vlasák, 42 let
Duha nad zámkem

Milan Mikuš, 41 let
Rozkvetlá jarní Sítná

Matěj Veselý, 12 let
Štěstí pro všechny
Kladeňáky

Dobiášovská Vendula, 46 let
Zimní barvy nad Kladnem

Vojtěch Halamík, 17 let
Pohled z okna mého domu

Radek Valeš, 46 let
Prvomájová koupel

Magdalena Černá, 11 let
Čtveroroční období Dlouhých Borovin

Iva Štěrbová, 57 let
Úklid města

Jája Veselá, 8 let
Jarní sluníčko

Martina Doksanská, 46 let
Výhled z okna

Eliška Froňková, 16 let
Lapák

Marek Štěpánek, 15 let
Narcisy v zámecké zahradě

Alena Nedvědová , 71 let
Jarní trénink na 4.ZŠ Kročehlavy

ČERVEN 2022

Fotograf města Josef Seifert byl dlouholetým očitým svědkem dění v Kladně. Vždy usměvavý, vlídný, ryzí profesionál začátkem ledna 2022 navždy odešel. Bylo mu 81 let. Jako 
fotografovi Magistrátu města Kladna zůstaly „Pepíčkovi“ na jeho životním kontě statisíce snímků ze všech oblastí života města, od zásadních událostí zapsaných do historie 
a významných osobností, přes proměny tváře města skrze rozvojové projekty po dění v kultuře, sportu, spolcích aj. Jeho fotografie byly k vidění na zhruba pěti výstavách a dotváří 
i řadu publikací o městě. Živé snímky Josefa Seiferta setrvají jako součást mapy historie našeho města a budou připomínkou hloubky jeho zápalu pro fotografování lidského bytí ve 
všech jeho podobách.

Ceny poroty v obou věkových
kategoriích fotografické soutěže
Kladenský krasohled se od ročníku 2022
nazývají Cenami Josefa Seiferta


